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BESZÉLNEK A TÉNYEK
gozott 18 mázsa 31 kiló búzát

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL
---------------------------------------- *-----------------------------------------

Augusztus 9-én délután a 
konyári Béke Termelőszövetke­
zetnél nagy volt a sürgés-for­
gás. Szorgos kezek díszítették 
a gyűléstermet, hogy az minél 
otthonosabb, minél szebb le­
gyen. Meg volt az értelme a 
nagy készülődésnek, hisz a 
termelőszövetkezet befejezte a 
cséplést és a gyűlésen számon 
akarták venni az eredménye­
ket.

A közgyűlésen nemcsak a 
tsz tagjai, hanem több egyéni­
leg dolgozó paraszt is részt 
vett, meghallgatták a tsz ered­
ményeit. Kiss János tsz elnök­
nek volt miről beszámolni. A 
szövetkezet búza termése átlag­
ban 14 mázsát adott, a rozs 10 
mázsát, az őszi árpa pedig 13 
mázsát. A Béke Termelőszö­
vetkezet tagsága a cséplőgép­
től teljesítette beadási kötele­
zettségét, az 1956-os gazdasági 
évre a vetőmagszükségletét is 
biztosította. Ezekután az elő­
legkiosztásra került sor. A Bé­
ke TSZ 6 kilogramm kenyér- 
gabonát ad munkaegységen­
ként. így Kiss János tsz tag, 
aki harmadmagával dolgozik a 
tsz-ben 31 mázsa 68 kiló ke­
nyérgabonát kap előlegként. 
Erdős Bálint, aki egyedül dol-

hatnánk még az eredményeket 
tovább, hisz minden termelő­
szövetkezeti tag nagy megelé­
gedettséggel fogadta az elért 
eredményt.

Az eredménynek, a példamu­
tatásnak meg is lett a hatása, j 
Főleg azok a dolgozó parasz- ? 
tok vették gondolóra a dolgot, 
akik részt vettek a közgyűlésen. 
Acsádi János 10 holdas egyéni­
leg dolgozó paraszt nem so­
káig gondolkozott. Ott a köz­
gyűlésen aláírta belépési nyi­
latkozatát. Példáját követték 
Füzesi Gyula, Gelu József, 
Nagy István, Oláh Károly, 
Gargya Zsigmond, Dobos Gá­
bor és Reszegi László egyéni­
leg dolgozó parasztok. Ezen a 
napon a Béke Termelőszövet­
kezet 8 családdal szaporodott. 
Acsádi János 10 holdas dolgozó 
paraszt elmondta, kogv 10 
holdja mellett a cséplőgéphez 
kellett menni dolgozni, hogy 
családjának megfelelően biz­
tosítani tudja évi kenyerét. 
Most látja csak igazán, hogy a 
tsz-ben mennyivel könnyebb a 
megélhetés, biztosítva van a 
jobb élet előfeltétele.

Sain József vb. elnök

B Sáráiról Mpzé parasztok 
kenyérgabona beadási tervüket 

80 százalékra teljesítették

A nyírsefonyi Alkotmány TSZ-be 
az elmúlt napokban 6 egyénileg 

dolgozó paraszt .lépett be
Községünkben az Alkotmány 

Termelőszövetkezet példamu­
tatóan dolgozott ebben az év­
ben. Munkájuk eredménye lát­
szik is. Kern kis büszkeséggel 
tölt el bennünket az, hogy na­
gyobb terméseredményeket ér­
tünk el, mint az egyénileg 
dolgozó parasztok. Az egyéni 
dolgozó parasztok kb. 6 má­
zsás átlagtermésre számítanak, 
az Alkotmány TSZ 7,5 mázsás 
átlagtermést ért el. Ez a jó 
munkát, a közös gazdálkodás 
előnyét, fölényét bizonyítja. Az 
Alkotmány Termelőszövetke­
zet beadásán túl a tervezett­
nél 20 mázsával több gabonát 
adott be állami felvásárlásra, 
így is bőven maradt termény 
a tagok számára.

A kívülállók nagy figyelem­
mel kísérik a tsz munkáját. Az

elért eredményeknek, a példa- 
mutatásnak köszönhető az, ; 
hogy az elmúlt napokban is 6 ■ 
egyénileg dolgozó paraszt írta ; 
alá belépési nyilatkozatát. A ; 
belépők között van id, Fodor ; 
András 12 holdas középpa- ; 
raszt is.

Községünk dolgozó paraszt- ; 
sága — a tsz mellett — kiveszi 
részét az ország kenyerének 
biztosításából. Madar Gábor ; 
dolgozó paraszt 22 mázsa sza­
badgabonát adott el az állam­
nak, Sopronyi László 15 má 
zsát, Szabó József pedig 13 má 
zsát. Keczán Ferenc báron 
holdas dolgozó paraszt pedig 
minden felesleges gabonáját el- • 
adta az államnak.

Görög József i 
vb elnök

Pütot!, jól kezeli dohány — nagy iövedelem :

Mint mindenütt, Sáránd 
határában is zavarja az esős 
augusztusi idő a cséiplés folya­
matos menetét. A sárándi dol­
gozó parasztok ennek ellené­
re talán megyeszerte legjob­
ban állnak a csépléssel, mond­
hatni a beadással is. Kenyér- 
gabonából szerdáig 80 száza­
lékra teljesítették a beadási 
tervet, árpából 95-re és a sza­
badgabona felvásárlási terv­
teljesítésük elérte a 192 szá­
zalékot. Az is igazság, hogy 
Sáránd községben egyetlen 
egy hátralékos sincsen, aki ne 
teljesítette volna a törvény­
ben előírt kötelezettségét, 
nem kellett senkit sem fi­
gyelmeztetni a beadásra, 
mindenki cséplőgéptől egye­
nesen a begyújtőhelyre vitte 
a gabonát.

A jó eredményeidhez első­
sorban hozzájárult a Derecs­
kéi Gépállomás Ihárom cséplő­
gépe és a felelős vezetők lel­
kiismeretes munkája, jó szak­
mai felkészültsége. Majdnem 
mind a 'három gép napi 200 
százalékos teljesítménnyel 
dolgozik. Porkoláb Károly fe­
lelős vezető 1070 milliméteres 
gépével, Szegedi Imre szintén 
1070-es gépével naponta 200 
mázsán felül csépelt. Hegyesi 
Imre felelős vezető 1370-es 
cséplőgépnek a gondozója, s 
ennél a gépnél naponta 300 
mázsán felül csépelnek.

A sárándi tanácsiháza nagy­
termében, aihol nap mint nap 
sok-sok ember megfordul, ér­
dekes grafikon látható. A 
gondosan elkészített grafikon 
és az írásos magyarázat a Dó­
zsa Termelőszövetkezetről 
szól. Leírja harcos életét, hogy 
milyen fejlődést tett meg. 
Érdekes a tsz termelési és 
munkaegység tervét tanulmá­
nyozni. Terv szerint ha 7 má­
sa búza tereim holdanként 

Magban, akkor munkaegysé­
genként 4 kiló 72 deka búzát 
osztanak, ez közepes — 300 
— munkaegységnél több mint 
14 mázsát jelent. A kukoricát 
holdanként átlag 10 mázsára 
tervezték, s ha ez megterem,

akkor 53 deka jut munkaegy­
ségenként. Máris 30—35 má­
zsás termés mutatkozik. Bú­
zából is 5 mázsával több ter­
mett holdanként! átlagban, 
mint ahogy tervezték. A je­
lek szerint már több mint 7 
kilót osztanak munkaegysé­
genként. A Haladás TSZ ered­
ményei még jobbak, de ott 
még nem vettek annyi fárad­
ságot, hogy ugyanezt a grafi­
kont elkészítsék, hogy a té­
nyek, az eredmények maguk 
helyett beszéljenek. Ne rejtse 
véka alá a sárándi Haladás 
TSZ sem jó munkájának gyü­
mölcsét,

Szoboszlón új termelőszövetkezet alakult
Hajdúszoboszló aránylag 

jól áll a be'hordással. A város 
nagy határának egész terüle­
tén mindössze 170 katasztrá- 
lis holdnyi hordanivaló van, 
amit szinte egy napsütéses 
napon el tudnak végezni. A 
termelőszövetkezetek különö­
sen jó példát mutatnak a 
munkával, s ennek eredmé­
nyéképpen március óta több 
mint 52 dolgozó paraszt lé­
pett be a tsz-ekbe.

Érdekes felszólalás történt 
a legutóbbi tanácsülésen. 
Kaszás Károly elvtárs, ta­
nácstag, 5 holdon példamuta­
tóan gazdálkodó dolgozó pa­
raszt, felállt és elmondta, 
hogy milyen jó tapasztalatai 
vannak, amikor a határt jár­
ja. Szerte a szoboszlói földe- 
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ken messze túlszárnyalják a 
tsz-ek az egyénileg dolgozd 
parasztokat munkában és ten 
melési eredményekben egy* 
aránt. Kijelentette, 'hogy ő is 
ezt az utat választja és ter­
melőszövetkezeti tag lesz. Ka­
szás Károly elvtárs kommu­
nista becsülettel állta is a 
szavát és az ő példáját kö­
vették is többen. A többek 
között Sándor József 15 hol­
das egyénileg dolgozó 'középé 
paraszt is. Azonkívül még há­
rom párttag állt Kaszás elv­
társ mellé és az elmúlt va­
sárnap megalakult Hajdúszo­
boszlón az Uj Élet Termelő­
szövetkezet 13 taggal és 12S 
hold földön. Az új tsz elnö­
kévé mindjárt Kaszás Károly 
elvtársat választották;

FÖLDES ÉLEN JÁR A BEADÁSBAN
Ebben a szövetkezeti köz­

ségben érdekes esemény zaj­
lott le az elmúlt vasárnap. 
A Rákóczi és a Dózsa ter­
melőszövetkezetek tagsága el­
határozta, hogy egyesülni fog 
és így több mint 3600 ka- 
tasztrális hold földön még 
magasabb színvonalú nagy­
üzemi gazdálkodást folytat. 
Még részletesen és apróléko­
san nem történt meg az egye­
sülés, hiszen mind a két tsz- 
nefc be kell fejeznie az évi 
munkáját. Mégis segítséget 
nyújtanak egymásnak. A Rá­
kóczi TSZ fogatokkal, sőt 
munkaerővel is segítségére 
siet a jóval kisebb Dózsa TSZ- 
nek. A héten a Rákóczi dará­
lója már díjmentesen darált 
a testvér tsz-nek.

Másik esemény is történt a 
termelőszövetkezetek életé­
ben. A Tanács TSZCS a 
múlt héten kimondta átala­
kulását önálló termelőszövet­
kezetté. Nap mint nap újabb 
és újabb tagok jelentkeznek 
és érdeklődnek a nagyüzemi 
gazdálkodás eredményei iránt 
és közlik, hogy termelőszövet­
kezeti tagok akarnak lenni.

A földes! dolgozó parasztok 
mint mindi g, most is ki tet tek 
magukért az állam iránti kö­
telezettség teljesítésében. Ked­
den 102 darab 'hízott sertést 
adtak át, ebből maga a Rákó­
czi TSZ 69 darabot adott át

az államnak, bár csak szep­
tember végére lett volna ezt 
köteles beadni. A földesiek a 
tojésbead ássál is egyenesben 
vannak. A Rákóczii és a Pe­
tőfi tsz-ek egész, évi tojás- 
beadásukat teljesítették. Az 
egész községnek ez évi terv­
teljesítéséhez 126 kiló tojás 
és 60 kiló baromfi híja van. 
Mindössze 39 termelő tarto­
zik ezzel, és csütörtök estig 
ígérték, hogy a hiányzó meny- 
nyiséget is beadják. A község 
a pénzügyi tervével is jól áll. 
Augusztus 20-ra azt vállalták, 
hogy évi adótervüket. 70 szá­
zalékra teljesítik és máris 68 
százaléknál tartanak.

Földes halárában is, mint 
mindenütt rendkívül zavarja 
a cséplést az eső. De lehetett 
látni olyan cséplő munkacsa­
patot szerdán is, hogy amikor 
elállt az eső, ledobták az 
asztagról a hajazatot és az 
alatta lévő száraz kévéket 
hányták a dobba. Most tanul­
hattak a tsz vezetői, mert hi­
szen a nem várt esőzés miatt 
a tervük felborult. Még a 
Rákóczi TSZ földjén is ott a 
sok kereszt, veri az eső, 
mert az igazgatóság úgy dön­
tött, hogy maid keresztből 
csépelnek, s most az eső miatt 
se hordani, st csépelni nem 
tudnak.

A földesi tanács és a ter­
melőszövet/kezetek úgy dön­

töttek, hogy e hó 17-re befe­
jezik a cséplést. Ezt még min­
dig teljesíthetik, hiszen úgy 
szervezték meg a munkát) 
hogy a cséplő munkacsapatok 
ne -hagyják el a gépeket, ha­
nem még kissé nyirkosán iss 
de menjen a munka. A köz­
ség beadási tervét eddig bú­
zából 85, árpából 87 százalék­
ra teljesítette és a földe- 
siek 29 és fél vagon 
szabadgabona beadási tervük­
ből már 23 vagonnal teljesí­
tettek.

A földesiek nagyban ké­
szülnek augusztus 20-ra. Jó 
munkával, az állam iránti kö­
telezettség teljesítésével akar­
nak ünnepelni. Máris nagy 
előkészületek vannak a mező­
gazdasági kiállítás szervezé­
sére, gyűlnek a kiállítandó 
termények a tanácsháza nagy­
termében és már kijelölték 
a díjakat is a legjobban ter­
melők jutalmazására. Városi 
dolgozókat várnak vendégül 
az alkotmány ünnepén? 
Augusztus 20-án a Debreceni 
Postaigazgatóság 'kiváló dol­
gozói mennek ki Földesre a 
munkás-paraszt szövetség 
erősítése és ápolása jegyé­
ben. Nívós kultúrműsorral 
akarják szórakoztatni az al­
kotmány ünnepén az országo­
san híres szövetkezeti község 
dolgozóit.

Fodor Miklós hajdúdorogi 
dolgozó paraszt ebben az év­
ben 2 hold saját és 2 hold bé­
relt földjén termel kapa do­
hányt. Dohányát olyan korán 
ültette és egész éven át úgy 
gondozta, hogy saját becslése 
szerint a dohányterület 60 má­
zsa száraz dohányt jövedelmez. 
Ez a termés holdanként — 
szerény számítás szerint is — 
15 ezer forint készpénzt 
és közel 20 ezer darab Kossuth 
cigarettát jelent. Fodor Mik­
lós nem először termel do­
hányt, de ilyen jó termésre 
nem igen emlékszik. Egy biz­
tos, hogy a dohány a jó mun­
kát, a gondos kezelést hatal­

mas jövedelemmel hálálja meg.
Hajdúdorogon már számosán 

követték Fodor Miklós példá­
ját, így Demeter István közép­
paraszt 2 ezer négyszögölre, 
Katona Mihály — mintagazda 
— másfél holdra, Czipa András 
és Sipos János dolgozó parasz­
tok 1—1 holdra szerződtek. A 
szomszédos Hajdúnánáson is 
sűrűn kötik a dolgozó parasz­
tok a jövő évi dohánytermelé­
si szerződést, újabban Kovács 
Antal, Buczkó József, Szakácsi 
Balázs, Dér József kötöttek do­
hánytermelési szerződést.

Kökényest Gábor 
Hajdúdorog

Gazdag terrrés ígérkez'k a nagyháti
Új Elel Termelőszövetkezetben

Az aratás munkájáról az el­
múlt levelemben beszámoltam. 
Most a cséplés eredményeiről 
szeretnék néhány sort írni. 
Örömmel látjuk, hogy gazdag 
termés ígérkezik nálunk is az
pj Élet Termelőszövet kezel­
őén. Az őszi árpa holdanként 
a tervezett 9 mázsa helyett 17 
mázsa 30 kilogrammot adott. 
A tavaszi árpa sem csapott be 
bennünket. 7 mázsát tervez­
tünk holdanként és 17 mázsa 
£0 kilogramm átlagtermést ér­

tünk el. A búzánk is megadja 
— az eddigi cséplés azt bizo­
nyítja La a 11 és fél mázsás át­
lagot. Termelőszövetkezetünk 
tagsága látva az eredménye­
ket most nagyobb lendülettel, 
lelkesedéssel dolgozik. Vala­
mennyien látjuk, hogy érde­
mes jól dolgozni, mert igaz az 
a közmondás „Ki mint vet,
úgy arat , Dobó Miklós

Nagyhát Üj Elet TSZ
brigádvezetője

Becsülettel tdfedük augusztus 14-i fogadalmukat 
a vasúti üzemek ddgazái

Vasutasnápra készül az 
• ország. Gyorsabban futnak 
most szerelvényeink a csil­
logó síneken, pezsgőbb a 
pályaudvarok forgalma, 
legjobb tudásuk szerint dol­
goznak a rakodás, a vonta­
tás és a javítás dolgozói. 
Szerte az országban, így me­
gyénkben is ünnepi mű­
szakkal készülnek vasutas 
dolgozóink augusztus 14 
méltó megünneplésére.

A DEBRECENI 
FÜTÖHÁZ

dolgozói elsősorban a túl­
súlyos vonatok továbbításá­
nál és a széntakarékosság­
nál értek el figyelemre mél­
tó eredményt. Czebe Sándor 
mozdonyvezető és társa, 
Lengyel József fűtő csak az 
utóbbi hetekben nyolc túl­
súlyos vonatot továbbított 
4284 tonna áru terven fe­
lüli szállítása mellett. Tel­
jesítményükkel a Debrece­
ni Fütöház területén jelen­
leg az első helyen állnak. 
Szorosan nyomukban van

és már-mór a sarkukat ta­
possa azonban Barta Lajos 
mozdonyvezető és Poór Gá­
bor fűtő. A két kiváló vas­
utas eddig mór 3786 tonna 
túlsúlyt továbbított, amivel 
a gondjukra bízott szerel­
vények átlagos terhelése 21 
százalékkal növekedett.

A széntakarékosságban 
elsősorban Kárándi János 
és Fazekas Lajos mozdony­
vezetők, továbbá Orosz Fe­
renc, Antal Miklós. Papp 
Gábor és Szűcs György fű­
tök 'haladnak az élen. A 
szóban forgó mozdonyveze­
tők és társaik a kiutalt 
szénmennyiség 20—23 szá­
zalékát mindig visszajuttat­
ják a fűtőháznak.

egy 22-es sorozatú mozdonyt 
tesz 'határidő előtt rendbe. 
A javítási és ellenőrzési 
munkák nagy részét máris 
elvégezték.

A DEBRECENI 
KISVASÜT

si főnökséget említeni. Ä 
debreceniek az utóbbi he­
tekben közel 5 százalékkal 
csökkentették a különféle 
költségeket. A berakások 
üteme is gyorsult, ami a 
kocsiforgalom idejének to­
vábbi csökkentését teszi le­
hetővé.

területén elsősorban Berta­
lan István mozdonyvezető 
és Pálóczi István fűtő jár­
nak elől jó példával. A kél. 
vasutas mozdonykilométer 
tervét júliusban 104, szén- 
takarékossági tervét pedig 
130,4 százalékra teljesítette. 
Mozdonyukkal eddig már 
2020 kilométer utat tettek 
meg mosás nélkül, az elő­
irányzott 1500 kilométer'he-

A MÁV
földgázüzem

kollektívája a helyes üzem- 
szervezés melleit több moz-

A PÜSPÖKLAOANll 
FÜTÖHÁZ A PÄLYAFENNTARTAS 

A FORGALOM ÉS A 
VONTATÁS

dony időszaki vizsgájának 
gyors elvégzésén szorgos­
kodik. Veres István és Nagy 
András és DISZ brigádja 
többek között egy 376-os és

dolgozói ugyancsak becsü­
lettel teljesítik augusztus 
14 tiszteletére tett vállalá­
sukat. Példáiként elég csak 
a debreceni pályafeantartá-

hajdúszoboszlói dolgozói sem 
adják ezekben a napokban 
lejjebb. A szoboszlóiak jú­
liusi gázszállítási tervüket 
13,6 százalékkal túlteljesí­
tették.

★
A vasutas dolgozók most, 

két nappal augusztus 14~e 
előtt így, feladatuk példás 
elvégzésével 'harcolnak a# 
adott szó beváltásáért. Mél/ 
tó köszöntése ez az alkotj 
mány ünnepének is, amel< 
sok százezer magyar állam1 
polgárral együtt a vasutas 
dolgozóknak is végre való­
ságos jogokat s igaz ember­
séget biztosított.



/

A genfi négyhatalmi külügyminiszteri 
értekezlet összehívásáról

Moszkva (TASZSZ) F ranciaország, az Egyesült Ki­
rályság, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége és 
az Amerikai Egyesült Államok kormánya diplomáciai ta­
nácskozások után elhatározta, hogy a négy nagyhatalom 
külügyminisztereinek értekezletét — amelyet a kormányfők 
július 23-án jóváhagyott irányelvei helyeztek kilátásba — 
1955. október 27-re, csütörtökre Genfbe hívják össze.

A négy kormány megállapodott abban is. hogy a külügy­
miniszterek értekezlete mellett működik majd a négy hata­
lom közös titkársága.

A Szovjetunióban meglehetősen hamar 
beköszönt az atomkorszak

Kopenhága (TASZSZ) A 
Berlingske Aftenavis című lap 
közli Borbergnek, genfi tudósí­
tójának írását, amelyben fejte­
geti D. I. Blohincev és N. A. 
Nyikolajev szovjet tudósok 
Genfiben, az atomerő békés fel- 
használásával foglalkozó nem­
zetközi értekezleten elhang­
zott beszámolóját. „Komoly 
alap van annak feltételezésére 
— írja Borberg —, hogy a 
Szovjetunióban meglehetősen 
hamar beköszönt az atomkor­
szak“.

New York (TASZSZ) A New 
York Times az atomerő békés 
felhasználásával foglalkozó 
nemzetközi értekezlet munká­
ját kommentálva a következő­
ket írja:

„Mint mindenki várta, a fi­
gyelmet elsősorban az a sze­
rep vonja magára, amelyet az 
oroszok játszanak Genfben. 
Magatartásuk teljes egészében

megfelel az értekezlet szelle­
mének és ők részletesen leír­
ják ötezer kilowatt kapacitású, 
csaknem egy éve sikeresen vil­
lamosenergiát tennelő villany­
telepük berendezését, amely a 
történelem első atomerőre be­
rendezett villanytelepe. A nem­
zeteik palotájában lévő kiállí­
tásuk, a kiállítási tárgyak gaz­
dagságát tekintve, nem marad 
el az Egyesült Államok és Ang­
lia kiállítása mögött“,

Genf (TASZSZ) A genfi nem­
zetközi atomértekezleten sok 
látogatót vonz a Szovjetunió 
Tudományos Akadémiájának 
kiállítása.

A kiállításon szovjet mérnö­
kök és technikusok magyaráz­
zák meg a látogatóknak a ki­
állított tárgyak szerkezetét.

A látogatóknak rendelkezés­
re áll a kiállítási tárgyak rész­
letes leírása.

Az Egyesült Államokban 
tartózkodó szovjet 

mezőgazdasági küldöttség 
Kanadába is ellátogat

Ottawa (TASZSZ) Kanada 
földművelésügyi minisztériu­
ma bejelentette, hogy a jelen­
leg az Egyesült Államokban 
tartózkodó szovjet mezőgaz­
dasági küldöttség látogatást 
tesz Kanadába. A szovjet 
vendégek augusztus 25-én ér­
keznek Montrealba.

Párt és pártépités *

A Hitoktatás ellenőrzésének megszervezése

A külföldön élő magyar 
állampolgárok első 

csoportjai visszatértek 
Magyarországra

A Magyar Népköztársaság 
Elnöki Tanácsa amnesztia ren­
deleté alapján a külföldön élő 
magyar állampolgárok első 
csoportjai Ausztriából, Olasz­
országból, Franciaországból és 
Belgiumból megérkeztek Ma­
gyarországra.

Az illetékes hatóságok min­
den segítséget megadnak a 
már visszatért magyar állam­
polgároknak és biztosítják ré­
szükre a mindennapi életbe 
való bekapcsolódást. MTI.

Adenauer szeptember 4. és If-e közötti 
héten akar Moszkvába utazni

Berlin (MTI) Adenauer a 
svájci Mürrenben csütörtökön 
is folytatja a küszöbönálló 
moszkvai útjának előkészítését 
szolgáló tárgyalásokat külpoli­
tikai munkatársaival.

A Telegraf című nyugat-ber­
lini lap értesülése szerint Bonn 
javasolja majd a szovjet kor­
mánynak, hogy Adenauer láto­
gatását tűzzék ki a szeptember 
4. és 11-e közötti hétre. A szov­
jet kormány tudvalévőén 
augusztus végét, vagy szeptem­
ber elejét jelölte meg a láto­
gatás legkedvezőbb időpontja­

ként, Adenauer előrelátható­
lag a nyugatnémet Lufthansa 

különrepülőgépén, Leningrádon 
át utazik majd a szovjet fővá­
rosba.

A nyugatnémet szakszerve­
zeti szövetség és a szabad de­
mokrata párt sajtószolgálata ez 

zel kapcsolatban emlékeztetett 
a bonni kormányhoz juttatott 
első szovjet jegyzékre, amely­
ben a Szovjetunió kormánya 
nemcsak a szövetségi kancel­
lárt, hanem Nyugat-Németor- 
szag más politikai személyisé­
geit is meghívta Moszkvába.

Kína hosszúlejáratú hitelt ajánlott fel 
Indonéziának

Peking (MTI) Az indonéz energia állomások és cement-
gazdaságügyi minisztérium be­
jelentése szerint a Kínai Nép- 
köztársaság nehézipari gépek, 
textilipari felszerelések, vízi­

gyári felszerelések formájá­
ban hosszúlejáratú hitelt aján­
lott fel az Indonéz Köztársa­
ságnak.

fiz egyiptomi kormány politikája 
a béke megszilárdítására irányul

Kairo (TASZSZ) Valameny- 
nyi egyiptomi lap első olda­
lon közli azt a jelentést, amely 
szerint Nasszer miniszterelnök 
elfogadta a szovjet kormány 
meghívását és a jövő év ta­
vaszán ellátogat a Szovjet­
unióba.

A lapok egész oldal széles­
ségű vastagbetűs címfeliratok­
kal közük a jelentést.

A kormánykörökhöz közel­
álló AI Gumlhurija politikai 
szemletroja vezércikkben
kommentálja a jelentést és a 
többi között rámutat, hogy a 

. „hímek senkit sem szabad 
meglepnie“, ha figyelembe 
vesszük a béke megszilárdí­
tására irányuló egyiptomi 
kormánypolitikát. A lap em­

lékeztet arra, hogy Nasszer 
kormánya „nem egy ízben 
foglalt állást a katonai egyez­
mények politikájával és azzal 
a politikával szemben, amely 
Egyiptomot és az összes arab 
országokat a tömbök közötti 
harc csatasorába igyekszik 
állítani.“

Az arab hírügynökség je­
lentése szerint „kairói politi­
kai megfigyelők az orosz meg­
hívást a közép-keleti szovjet 
politika fontos eseményének 
tekintik. Hangsúlyozzák —- 
közli a hírügynökség —, hogy 
arabb államférfit most első 
ízben hívtak meg Moszkvába. 
Ez ideig az arab—szovjet kap­
csolatok nem lépték túl az 
egészséges kereskedelmi kap­
csolatok kereteit“,

Asszonytalálkozókat 
rendez az MNDSZ 

az Alkotmány ünnepén
A magyar asszonyok augusz­

tus 20-án számos baráti talál­
kozón ünnepük alkotmányun­
kat, amely jogaik kiteljesedé­
sét hozta meg számunkra. Igen 
kedvesek és barátiak lesznek 
azok a találkozók, amelyeken 
az anyák konferenciája alkal­
mából Budapesten járt asszo­
nyok adják vissza a szíves­
látást a pesti ' asszonytársak­
nak.

Vidéken egész sor munkás- 
parasztasszony találkozót ren­
deznek az MNDSZ-szervezetek, 
Sok találkozón kultúrműsort is 
adnak.

Amerikai lap
az (munkai oa Sjfiig. cßmjjö L

Ney York (TASZSZ) A Chi­
cago Sund arid Times a Szov­
jetunióval kapcsolatok kibőví­
tésének kérdéséről szóló szer­
kesztőségi cikkében ezelket ír­
ja:

„A Szovjetunió újabb tanú- 
jelét adta vendégszeretetének, 
amikor megengedte az ameri­
kai kongresszusi tagoknak, 
hogy magánszemélyként láto­
gassanak el a Szovjetunióba. 
Az oroszok túltesznek az 
Egyesült Államokon a ven­
dégszeretetben.“

Egyébként — mutat rá a 
lap —, ha nem történik kü­
lönösebb újabb intézkedés,

egyetlen kommunista sem ha­
tolhat át a McCarran-féle be­
vándorlási törvénnyel emelt 
ameriílcai vasfüggönyön. — 
Egyetlen kommunista pártta­
got sem engednek az Egye­
sült Államokba, hacsak nem 
tagja valamilyen hivatalos 
küldöttségnek.

Mindaddig — írja a lap — 
amíg Amerikában a vasfüg­
göny fennáll, országunk alig­
ha valósíthatja meg ezt a ter­
vet, amelyet Eisenhower el­
nök, a Szovjetunió és az Egye­
sült Államok közötti ’kulturá­
lis kapcsolatok megjavítása 
terén felvetett,

Szociális és kulturális 
célokra fordítják 

a tanácsok a Békekölcsön­
részesedést

Kormányunk rendelkezése 
értelmében a községi tanácso­
kat illeti meg az V. Békeköl­
csön készpénzjegyzése után be­
fizetett összeg fele, a városia­
kat negyedrésze. Tanácsaink a 
békekölcsön-részesedést köz­
célokra, gazdasági, szociális és 
kulturális beruházásokra hasz­
nálják fel.

Az V. Békekölcsön forintjai 
tehát nemcsak országos ter­
veink gyorsabb megvalósítá­
sát teszik lehetővé, hanem ez­
zel egy időben hozzásegítik a 
tanácsokat ahhoz, hogy a la­
kosságot közvetlenül érintő, 
helyi problémákat is gyorsab­
ban megoldhassák. MTI,

A Magyar Állami
Operaház vendégjátéka­

ként János vitéz előadása 
Debrecenben

Gazdag kulturális program 
Ígérkezik a debreceni közönség 
számára augusztusban. A nagy­
sikerű Gyurkovics-est után 
augusztus 16-án, kedden este 8 
órakor a nagyerdei Szabadtéri 
Színpadon az Állami Operaház 
vendégjátékaként bemutatás­
ra kerül Kacsóh: János vitéz 
című 3 felvonásos daljátéka.

János vitéz előadásán a legki­
válóbb budapesti színészek 
lépnek fel, többek között Gen- 
csy Sári, Gyuiikovics Mária, 
Lőrincz Zsuzsa, Domahidi 
László, Tóth Lajos.

Az előadás iránt igen nagy 
az érdeklődés.

Nagy feladatokat hárít a
párt-végrehajtóbizottságokra 

és pártszervezetekre az 1955— 
56-os pártoktatás megszerve­
zése és irányítása. A párt- 
oktatás, a propagandamunka 
színvonalának emelése — az 
egész pártmunka színvonala 
emelésének fontos tényezője. 
A párt-végrehajtóbizottság 
oktatást irányító munkájá­
nak megjavítása nélkül meg­
valósíthatatlan a propaganda- 
munka színvonalának emelé­
se. A propagandisták gondos 
kiválogatásán kívül igen fon­
tos az ellenőri apparátus 
megszervezése.

A pártoktatás sikerének 
egyik fő feltétele a színvona­
las, jól megszervezett ellen­
őrzés. Az ellenőrzés megszer­
vezése, irányítása, a tapasz­
talatok kicserélése, a reália 
,és állandó informálás biztosí­
tása, az ellenőrök munka­
módszereinek javítása mind 
olyan kérdés, amelynek he­
lyes megoldása még most is 
sok gondot okoz azoknál a 
pártbizottságoknál, ahol 400— 
500 szeminárium vagy kon­
ferencia munkáját kell irá­
nyítani:

E feladatok megoldá­
sában egyes pártszervezeteink 
már sok helyes módszert ala­
kítottak ki és honosítottak 
meg. De, hogy milyen legyen 
az ellenőr egyéni munkamód­
szere, hogyan biztosítsuk a 
szemináriumon felvetődő vi­
tás kérdésekben az ellenöl 
helyes állásfoglalását, vala­
mint hogyan tartsa az ellen­
őr a kapcsolatot a pártszer­
vezettel — ezekben a kérdé­
sekben még mindig csak ta­
pogatózunk.

A propagandisták kiváloga­
tásával egy időben gondosan 
kezdjük meg az ellenőrök ki­
válogatását is, szakosítsuk 
őket, A kiválogatott és szako­
sított ellenőröket külön cso­
portokban készítjük elő a 
munkára. Beszéljük meg ve­
tült, milyen oktatási formá­
ban, milyen propagandisták 
foglalkozásait fogják ellen­
őrizni és maguk is mit fognak 
tanulni.

A kiválogatott ellenőrök 
lehetőleg többéves oktatási 
tapasztalattal rendelkezzenek 
s lehetőleg magasabb oktatási 
formában képezzék magukat 
tovább, mint az általuk ellen­
őrzött konferenciák vezetői, 
(Például: a politikai gazda­
ságtan tanfolyam II. évfolya­
mának ellenőre olyan elvtárs 
legyen, aki több évi propa­
gandamunkát végzett ezen a 
szakon és most önálló tanu­
lási formában képezi magát 
tovább.) Mi a beosztásnál szem 
előtt tartjuk azt is, hogy min­
den ellenőrt lehetőleg oda 
osszunk be, ahol napi ter­
melőmunkáját is végzi.

Az eddigi tapasztalatokból 
okulva az ellenőröket megha­
tározott kel-három szeminá­
rium vagy konferencia mun­
kájáért tesszük felelőssé. Az 
ellenőr rendszeresen ezekre a 
foglalkozásokra jár el. így 
állandó kapcsolata van a pro­
pagandistákkal és a hallga­
tókkal. Ezzel jelentős segítsé­
get nyújthat a pártszerveze­
tek vezetőségeinek, tájékoz­
tathatja őket a hallgatók és 
propagandisták munkájáról, 
az anyagellátásról és más 
technikai kérdésekről is. Így 
érjük el, hogy az ellenőrben

Földművesszövetkezeti 
vegyesbolt nyílt 

Pipóhegyen
Nemrégen arról adtam hírt, 

hogy a pipóhegyi dolgozók ké­
résére tej átvevőhelyet létesített 
a III. kér. tanács. Most úiabb 

vágyunk teljesítéséről ’ kel: 
beszámolnom. Az elmúlt na­
pokban ünnepélyes keretek kö­
zött nyílt meg a Földművesszö­
vetkezet Vegyesboltja, mely 
nagy örömet szerzett a pipó­
hegyi lakosoknak. A bolt meg­
nyitásával újabb kívánságunk 
teljesült, melyért köszönetét 
mondunk a III. kerületi ta­
nács vezetőinek.
A pipóhegyi lakosok nevében :

Pataki Eszter

az alsóbb pártszervezetek 
olyan elvtársat látnak, aki a 
propagandamunkában köz­
vetlen tanácsot és állandó se­
gítséget ad.

Az ellenőri csoportok
részére — a propagandista 
előkészítőkhöz hasonlóan, de 
mindig a propagandise sze­
mináriumok után, témánként 
— előkészítőiket tartunk. Ezek 
tapasztalatcsere jellegűek. Az 
ellenőrök az előkészítőkön a 
soronkövetkező téma néhány 
főbb elvi és módszertani kér­
désének megvitatása mellett 
kicserélik tapasztalataikat.

Helyes módszernek bizo­
nyult, hogy amikor egyes te­
rületek propagandamunkáját 
megvizsgáltuk, az ellenőrö­
ket is meghívtuk a megbeszé­
lésre, kikértük véleményüket. 
Ezzel növelhetjük az ellenőrök 
felelősségérzetét is,, s tapasz­
talat szerint az ellenőrök 
ilyen esetekben is nagy segít­
séget adtak a pártbizottság­
nak egy-egy terület propa­
gandamunkájának helyes
megítélésében. Az agit.-prop. 
osztály például az elmúlt 
évadiban osztályértekezleten 
napirendre tűzte a körzeti 
pártszervezetekben folyó ok­
tatási munkát. A beszámoló 
elkészítése előtt kikértük az 
ellenőrök véleményét is. És 
az ellenőrök elmondották, 
hogy például a Belváros II. 
alapszervezetből a pártcso­
port bizalmiak gondosan el­
lenőrzik a hozzájuk beosztott 
párttagok tanulását, ezért itt 
szinte száz százalékos a meg­
jelenés a foglalkozáson. Java­
solták továbbá, hogy egy pro­
pagandista előkészítőt dél­
előtt tartsunk, hogy a délutá­
ni műszakban dolgozó propa­
gandisták, akik eddig mindig 
hiányoztak az előkészítőről, 
ezután megjelenhessenek. 
Ilyen és hasonló javaslatok, 
vélemények mindenkor segí­
tették munkánkat.

Úgy gondolom, hogy a kivá­
logatás, a beosztás, a felkészí­
tés jó megoldása — a feltéte­
le annak, hogy az ellenőr 
munkája a követelményeknek 
megfelelő legyen, és segítsé­
get adhasson az általa ellen­
őrzött kollektívának és helye­
sen informálhassa a felsőbb 
pártszervet.

További fontos feladat, 
hogy az ellenőr szoros kap­
csolatot tartson a pártszerve­
zet vezetőségével; tájékozott 
legyen a pártszervezet, az 
üzem előtt álló időszerű fel­
adatokról. Helyes, ha a pro­
pagandista, a pártvezetőség 
egy tagja, Valamint az ellen­
őr közösen értékelik a foglal­
kozások tapasztalatait és en­
nek alapján készítik el jelen­
tésüket a felsőbb pártszerv 
számára. Ezt a megbeszélést 
a téma utolsó foglalkozása 
után nyomban meg kell tar­
tani s a jelentést elkészíteni. 
Ha olyan nehézségek adód­
nak, amelyeket az elvtársak 
saját erejükből a közös vita 
után sem tudnak megoldani, 
akkor kérjenek a felsőbb párt­
szervtől segítséget.

A foglalkozáson fel­
vetődött tisztázatlan elvi kér­
déseket a pártvezetőség vitas­
sa meg, vagy továbbítsa azo­
kat az Elméleti Tanácsadó­
hoz, és gondoskodjék arról, 
hogy már a következő foglal­
kozáson a helyes válasz el-

Vízre bocsájlották a felszabadulás utáni első tengerjárót 
AZ Ú3 HA30 NEVE: BÉKE

Csütörtökön délután mun- kés alkotómunkájáról beszélt 
teájuk uj, jelentős sikerét ün- Balog Lajos, a Gheorghiu-Del 
népeitek a Gheorghiu-Dej Hajógyár pártbizottságának 
Hajógyár dolgozol. A felsza- titkára is 
badulás óta most bocsátották Be-brits Lajos közlekedés- 
vizre az első olyan tengerjá- és postaügyi miniszter nevé-

reSZére ké; ben Prieszo1 József miniszter­
ei11' NfPunfc allama ismét helyettes üdvözölte a gyár 
gyarapodott. A „Szeged“, a dolgozóit sikeres munkáju-
Budanert“’ 3 V™ és ,« kért. Elsősorban azért, hogy 

„Budapest nevű hajok melle kilenc nappal a határidő előtt 
uj korszerű tengerjárót ka- adták át vízrebocsátásra ké 
pott a magyar hajózás. szén új hajódat

Az uj ezeregy tonnás ten- Szatmári István koiAs „

«Ät íSTSt srtraLe-fejezni a gyár dolgozói: nem ét az úi ,í?e2Sg0luveg
eneedik- hnerv o i, •- *■ ^ hsjo simian a Dunaengedik, hogy a hajó az vizére a

luja, A magyar dolgozók bé- hajó. (MTI) új

jusson a hallgatókhoz.;
Hogy az ellenőr helyesen 

tudja megítélni a foglalkozá­
sokon felmerülő elvf kérdése­
ket, ahhoz az kell, hogy ala­
poson felkészüljön, jól ismer­
je a tananyag minden kérdé­
sét. Az ellenőr rendszeresen 
tanuljon, vegyen részt a párt- 
bizottság által tartott előké­
szítő és tapasztalatcsere érte­
kezleteken, a propagandisták 
részére tartott előadásokon, 
ankétokon, konzultációkon.- 
Helyes, ha az ellenőröket 
meghívják a propagandisták 
tanácskozásaira (össztanács- 
kozás), ahol tájékoztatást kap­
nak a propagandamunka hely­
zetéröl, feladatairól; ugyan­
akkor az ellenőrök elmond­
hatják a propagandistáknak 
tapasztalataikat is.

Ezeknek a módszereknek 
alkalmazásával jelentős ered­
ményeket értünk el már az 
elmúlt évben is Debrecen te­
rületén.

Helyes, ha az ellenőrt meg­
hívják azokra a pártvezető­
ségi ülésekre is, amelyeken a 
pártoktatás helyzetét vagy a 
vitás elméleti kérdéseket be­
szélik meg. (Példád': a Kis­
kereskedelmi Vállalatnál a 
pártvezetőség két olyan elvi 
kérdést tűzött vezetőségi ülé­
sen napirendre, melyben a 
szemináriumon nem tudtak 
állást foglalni. A vitára meg­
hívták a propagandista mel­
lett — aki e vita ''bevezető­
jére felkészült — az ellenőrt 
is. A viták anyagáról az el­
lenőr is tájékoztatta az okta­
tási osztályt. Hasonlóan napi­
rendre tűznek elméleti kérdé­
seket a nagyobb üzemek 
Pb-i, mint például a Gördülő­
csapágygyár, a Ruhagyár 
stb.)

A fenti módszerek
segítségével elértük, hogy a 
pártszervezetek és propagan­
disták fokozottabban igénylik 
az ellenőrzést. Az oktatási ev 
végére az ellenőri jelentések 
tartalmasabbakká váltak, 
mint kezdetén voltak, amikor 
csak a megjelentek számát 
közölték. S ha a jelentésekbe 
meg is írták, hogy milyen vi­
tás kérdések voltak a foglal­
kozásokon, vagy mit értettek 
meg nehezebben a hallgatók 
— kezdetben nem írtak arról: 
hogy hogyan tisztázták azo­
kat a szemináriumon. Egyes 
jelentések általánosságokat 
tartalmaztak, például: „a fog­
lalkozásokon mindenki meg­
jelent, kivéve, akik igazoltan 
hiányoztak“, vagy „az . egész 
anyag vitás volt, de a végén 
tisztáztuk“; „a propagandistá­
nak minden segítséget meg­
adtam“ stb. Az ilyen jelenté­
sek nehezítették munkán­
kat. Nem kaptunk képét a 
foglalkozások tartalmáról, 
nem tudtuk, hogy milyen kér­
désekről vitatkoznak a sze­
mináriumokon. Azonban
utóbb már az ellenőrök nagy 
többsége tartalmas, jó jelen- 
leseket^ írt, melyekben javas­
latok és bírálatok is voltak: 
Ezzel segítették a pártbizott­
ság munkáját. A felmerülő 
vitás kérdéseket pedig, 
amennyiben nem tudták tisz­
tázni, továbbították az Elmé­
leti Tanácsadónak és erről tá­
jékoztatták a pártbizottságot 
is. Az ilyen jelentések teljes 
képet adtak ^ a foglalkozások 
tartalmáról, á hallgatók fel- 
készültségéről, vi ta készs égé- 
röl és a vitás kérdésekben 
való állásfoglalásukról;

Azt javasolom, tegyük le­
hetővé, hogy az ellenőrök 
részt vehessenek a Pártokta­
tás Háza különböző rendezvé­
nyein, főként a propagandis­
ták tapasztalatcséréin. Köz­
vetlenebb kapcsolatot kell te­
remteni az Elméleti Tanács­
adó és az ellenőrök I főzött is<

A pártoktatási évad sike­
res előkészítése és eredmé­
nyes vitele nagymértékben az 
ellenőrzés jó munkájától függ'. 
Ezért helyes lenne, ha a Pro­
pagandista, a Szabad Nép és 
a megyei sajtó rendszereseb­
ben közölne olyan cikkeket, 
amelyek egy-egy ellenőr jó 
munkamódszerét vagy egy- 
egy pártbizottság oktatási irá­
nyító munkáját ismertetné.

Fodor József, 
debreceni pártbizottság 

oktatási felelősej
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Ez Egy
'Az elmúlt évtj 

Bihar megyében 
nyesebben az EgyJ 
más teljesítette 
vét. Idén is példJ 
az egyeki traktort 
napra javítják tel 
két. Három trati 
egész évi tervét til 
15 gép csépel a|

Gazdag
Már csak néhán 

laszt el bennünket I 
20-i munlkás-parasi 
tói, a találkozó :is: | 
rendezeti ünnepi 
zonyára sokan fesd 
dést, rajon mit v\ 
majd a Nagyerdői 
elmondunk egy-ké{ 
get:

A vásáron a /I 
számos árucikket! 
szükséges áruménJ 
sításáról az iparI 
máris gondoskodj 
Mind konfekció, nf 
árúból, továbbá nó| 
gyermekcipőkből, 
ból, vegyi- és közi 
Izekből, no meg söl 
halból, halászléből 
nyéböl gazdag rí 
majd a vásárlók 
re. Az anyák első4 
csizmát, ruhákat, 
nyékét és egyéb _ 
dolgot vásárolhatni 
keiknek. Többek H 
Icapható majd a ve 
34-es, valamint 35-1 
rascipő sima felsőit

A konfekció árúéi 
get biztosítja, hog-il 
hiánycikknek tart 
barna kamgárnöllöt 
öltönyök is kaphat 
vásáron. A párna tó if 
nősen fehér és rózí| 
szonból. csikós és 
flanelből, munkást 
asztalterítőkből lesi 
ték. Ezenkívül a ni 
rűségnek örvendő I 
gök is kaphatók lel
♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦»♦♦« 

KÁRT]
Vezetni, irányit i 

sem könnyű íeiadl 
vinni az emberekei 
a jobbért, szervezni 
len előre lendíteni f 
Mennyi, de menny 
dés vetődik fel 
ponta is, melynek 1 
gerincességet, halál 
állást és minden!

Megrj
A fenti me; 

Hajdú-Bihar me 
Szövetkezetek m 
ségére is vonali: 
gyei KISZÖV m 
ellenőrző szerv, f 
vetkezetet fog öí 
sokrétű. Nemcsal 
osztás, az állan 
hanem új szöveti 
zése, a meglévők 
termelés gazc 
ellenőrzése stb i 
feladatkörébe ta: 
nökség különbö 
így a könyvelő 
és munkaügyi os 
látási csoportnál 
hol is — serény 
A megyei közpo 
evekben sok olya 
jó munkát végzi 
be, akik fáradsá 
nálva, ma is den 
.iák helyüket. í 
mondani szokás, 
konkoly is k 
utóbbi hónapokb 
sok szó esett a
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flz Egyeki Gépállomás több mint 80 százalékra teljesítette cséplési tervét
' 'Az elmúlt éviben Hajdú 
Bihar megyében legeredmé­
nyesebben az Egyeki Gépállo- 
jrás teljesítette cséplési ter­
vét. Idén is példát mutatnak 
az egyeki traktorosok, napról 
napra javítják teljesítményei­
ket. Három traktoros már 
egész évi tervét túlteljesítette. 
15 gép csépel a gépállomás

körzetéihez tartozó egyeüti és 
nagyhegyes! határban és alig 
van köztük olyan, amelyik a 
75 százalékos tervtel jesítést 
túl ne haladta volna. Az esős 
időjárás ellenére naponta túl­
szárnyalják az előírt műszak - 
normát, több mint 80 száza­
lékos tervteljesítés ükkel elsők 
a megyében. Minden percet

kihasználnak, vasárnap sem 
hagyják abba a munkát, Szat­
mári Béla például az elmúlt 
vasárnap 1070-es villanycsép­
lőgépével 380 mázsa gabonát 
csépelt el. A kiváló traktoros 
gépénél már az előírt 27 va­
gon helyett több mint 30 va­
gon gabonát engedett a zsá­
kokba a nyújtott műszakban

dolgozó 30 tagú munkacsapat. 
Veress Lajos, az országoshírű 
egyeki traktoros, aki alig né­
hány napja kezdte meg a csép- 
lést a nagyhegyes! határban, 
három nap alatt több mint 10 
vagonos teljesítést ért el. 
Volt olyan nap, amikor 1220-as 
gépével 402 mázsa gabonát 
csépelt.

Qazdag választék lösz az idei 
ünnepi vásáron

Már csak néhány nap vá­
laszt cl bennünket az augusztus 
20-i munkás-paraszt találkozó­
tól, a találkozó tiszteletére meg­
rendezett ünnepi vásártól. Bi­
zonyára sokan teszik jel a kér­
dést. vajon mit vásárolhatnak 
majd a Nagyerdőn? Ízelítőül 
elmondunk egy-két érdekessé­
get:

.4 vásáron a kereskedelem 
számos árucikket visz ki. A 
szükséges árumennyiség bizto­
sításáról az iparral közösen 

■máris gondoskodás történt. 
Mind konfekció, mind szövet- 
árúból, továbbá női kabátokból, 
gyermekcipőkből, üvegáruk­
ból, vegyi- és kozmetikai cik­
kekből, no meg sörből, rántott­
halból, halászléből, lacipe Cse­
ngéből gazdag választék áll 
majd a vásárlók rendelkezésé­
re. Az anyák elsősorban cipőt, 
csizmát, ruhákat, 'iskolaköté­
nyeket és egyéb öltözködési 
dolgot vásárolhatnak gyerme­
keiknek. Többek között bőven 
kapható majd a vásárban 31— 
34-es, valamint 35—38-as szá­
rascipő sima felsőbőrrel.

A konfekció árúiknál a bősé­
get biztosítja, hogy az eddig 
hiánycikknek tartott fekete, 
barna kamgárnöltönyök, típus- 
öltönyök is kaphatók majd a 
vásáron. A pamutárúkból külö­
nösen fehér és rózsaszínű vá­
szonból. csikós és sima tenisz- 
flanelből. munkásinganyagból, 
asztalterítőkből lesz bő válasz­
ték. Ezenkívül a nagy népsze­
rűségnek örvendő nylonanya- 
gök is kaphatók lesznek mind

mind konfekcionáltméterben 
árúkban.

A kisipari szövetkezetek el­
sősorban sok tucat garnitúra 
szép kivitelezésű bútorral ké­
szülnek a. vásárra. Csak a Bú­
torértékesítő Vállalat kb. 35 
garnitúra hálószobát, több gar­
nitúra kárpitos bútort stb. árú­
sít majd, a részvevő többi ke­
reskedelmi vállalatokról nem 
is beszélve.

Újdonságként jelennek meg 
a vásáron a legújabb típusú 
nyomógombos rádiók, varrógé­
pek, valamint a máris nagy 
keresetnek örvendő Dongó ke­
rékpár segédmotorok_ Mind­
ezekből éppúgy mint az üveg­
árúkból. kozmetikai cikkekből, 
női kabátokból, télikabátokból 
ugyancsak bő felhozatal lesz.

Ami az élelmiszeripart, és az 
itóka felhozatalt illeti, itt sem 
lesz hiány. A szövetkezeti ven­
déglátóipar több sátorban árul 
majd finom lacipecsenyét, hur­
kát, frissen sült kolbászt, a ha­
lászcsárdákban pedig állandóan 
frissen sült rántott halat, ha­
lászlevet stb. fogyaszthatnak a 
vendégek. Jófajta borokról, sör­
ről és egyéb hűsítő italokról 
ugyancsak gondoskodás történt.

Az idei ünnepi vásár tehát 
úgy terjedelemben, mint a fel­
hozott árúmenyiséget tekintve 
nagyobb lesz minden eddigi­
nél. A további érdekességek­
ről, a szintén gazdag sportmű­
sorról az ünnep előtt még be­
számolunk,.

Monostorpályiban jól halad 
a gabona begyűjtés

Kora reggeltől a késő éjsza­
kai órákig zúgnak Monostor- 
pályi halárában a cséplőgé­
pek. Az eső gyakran megza­
varja és megnehezíti a csép- 
lést. A kis falu termelői azon­
ban nagy igyekezettel se­
rénykednek azon, ‘hogy e hó 
20-ig teljesen letegyék a 
cséplés gondját. Monostorpá­
lyiban a cséplést alig egy he­
te kezdték meg, a gabona 50 
százalékra már a magtárakban 
van. A falu 870 termelőjéből 
szombat estig 412-en csépel­
tek el és minden termelő a 
cséplőgéptől teljesítette gabo­
nabeadási kötelezettségét. A 
falu begyűjtési tervét gaboná­
ból 51 százalékra teljesítette 
szombat estig.

Nem késlekednek a terme­
lők az állami szabadfelvásár­
lási terv teljesítésével sem. 
A 14 vagon szabadfelvásárlási 
tervnek csaknem 50 százalé­
kát — 682 mázsát — teljesí­
tenék a termelők. Szívesen 
adják gabonájukat, az állam­
nak a monostorpályiak, 'hi­
szen az állam jó árat fizet 
érte. A pénz mellett még kor­
pa. vagy egyéb juttatásban is 
részesíti a parasztokat a 
szabadon eladott gabona után.

Ifj. Berényi Sándor Kos­
suth utca 65. szám alatti la­
kos 2 holdas és apja, aki 8 
holdon gazdálkodik, a legel­
sők között végeztek a csép- 
léssel, elsők között teljesítet­
ték a gabonabeadási kötele­

zettségüket. Megmaradt gabo­
nájukat is elsők között adták 
el az államnak. Ifj. Berényi 
Sándor 836 kiló búzát, apja 
500 kiló búzát adott el 260 
forintos mázsánként! árban 
az államnak. Az ifjabb Beré­
nyi Sándor megelégedéssel 
beszélt az állam által fizetett 
árról — a korpajuttatást is 
igénybe vette.

— Nem lehet semmi pana­
szunk, az állam igazán ren­
des árat fizet a szabad gabo­
náért — magyarázta. — Ta­
valy újkor nem ért ennyit 
egy mázsa búza, és ami a pa­
rasztembernek nagyon fontos 
és jól jön a jószágnevelés 
szempontjából, az a mázsán­
ként! 20 kiló korpajuttatás 
állami áron — sem megve­
tendő. Korpa nélkül jószá­
got nevelni nem lehet, s az 
utóbbi években azok, akiknek 
feleslege volt korpából, na­
gyon felverték a korpa árát, 
azt sem tudták, mennyit kér­
jenek kilójáért. Ezen a téren 
is megvan a korpajuttatás elő­
nye. Máris letörte a korpa 
eddig túl magas szabadpiaci 
árat. Pár héttel ezelőtt 3, sőt 
egyesek 4 forintot is kértek 
a korpa kilójáért, mast hogy 
több a korpa és olcsóbban ju­
tunk hozzá, már meg lehet 
venni kilóját 1,80-ért, 2 forin­
tért, a monostorpályi piacon.

A DEBRECEN! TÁNCSICS CIPŐGYÁR 
G0NDIB

Sok szó esik mostanában 
a debreceni Táncsics Cipő­
gyárban a júliusi tervteljesi- 
tés alakulásáról. „Ismét baj­
ban vagyunk“ — állapítják 
meg a politikai és szakmai 
vezetők egyöntetűen. Valóban 
az első félévi terv túlteljesí­
tése után a gyár júliusi terv- 
teljesítése igen sovány ada­
tokat tartalmaz. Több mint 
5200 pár cipő nem készült el, 
a termelékenységi szint jóval 
alacsonyabb a tervezettnél és 
így tovább.

Vajon mi az oka az elmara­
dásnak?

Uborka szezonról nem igen 
lehet beszélni. A dolgozók 
már július elején azzal a szi­
lárd elhatározással fogtak 
munkához, hogy a Táncsics 
Cipőgyár a harmadik negyed­
évben él üzem lesz. Azonban..

Legtöbb bajt és gondot a 
hónap folyamán az alja 
üzemrész elmaradása okozta. 
Az úgynevezett fárahűzás 
igen vontatottan haladt, így 
az üzemrész sem tudott ele­
gendő mennyiségű félkész ter­
méket kibocsátani. A fárahú- 
zás az üzemben egyébként 
még júliusban is kézierővel 
folyt, mivel az ígért nagytel- 
jesítésü gépet nem kapták 
meg a debreceniek.

Természetesen hiba volna 
az elmaradást egyedül csak 
a gép hiánnyal magyarázni. A 
belső anyagmozgatás szerve­
zetlensége, a gyenge műszaki 
vezetés szintén oka a rossz 
szereplésnek. A fegyelemnél,

a technológiai utasítások be­
tartásánál sincs még minden 
rendben, bár a gyár által tér 
melt elsőosztályu női cipók 
aránya a tervezetthez viszo­
nyítva némileg emelkedett.

Rákosi elvtárs legutóbbi be­
szédét olvasva a gyár dolgozói 
most becsületük visszaszerzé­
sén szorgoskodnak. Tudják, 
nincs könnyű dolguk, tudják 
sok még a teendő a termelé­
kenység növelésében, az ön­
költség csökkentésben. De 
egyöntetűen megígérték, hogy 
kiköszörülik a csorbát. Külö­
nösen a műszakiak fogadkoz- 
tak keményen. A műszakiak 
jól megjegyezték Rákosi elv­
társnak azt a figyelmezteté­
sét, hogy „további erőfeszíté­
sek szükségesek ahhoz, hogy 
fokozzuk a termelés ütemét, 
és így biztosítsuk az éves terv 
egészséges teljesítését, sőt le­
hetőleg túlteljesítését.0

A gyárban különösen az 
utóbbi napokban már több 
olyan intézkedés történt, ami 
a termelés megjavítását cé-* 
lozza. Tervszerűbb lett az 
anyagmozgatás, a régóta várt 
fárahúzó gép is megérkezett. 
A szóbanforgó intézkedések 
azonban csak úgy hoznak 
döntő változást, csak úgy osz­
latják el az üzemre vetődött 
árnyékot, ha a dolgozók is ke* 
ményebben harcolnak a gyári 
rend betartásáért, ha az eddi­
ginél is bátrabb és határozott 
hangot üt meg a hibákat bírái 
ló kritika.

ÚJ tagokkal gyarapodnak a letétiem 
termelőszövetkezetek

KARTEVÉS A HAJDŰ-BIHAR MEGYEI KISZOV-BEN
Vezetni, irányítani koránt-t gasfokú szakmai és 

sem könnyű feladat. Harcba 
vinni az embereket a többért, 
a jobbért, szervezni és szünte­
len előre lendíteni a termelést.
Mennyi, de mennyi vitás kér­
dés vetődik fel akárcsak na­
ponta is, melynek megoldása 
gerincességet, határozott helyt­
állást és mindenekelőtt ma­

politikai 
képzettséget kíván. A szo­
cializmus építése elsősorban 
azt a követelményt állítja a ve­
zető és irányító szervek elé. 
hogy mozgékonyak és előrelá­
tók legyenek, hogy a sok rész­
kérdés közül mindig a legfon 
tosabb láncszemet ragadják 
meg.

Megromlott a kollektív szellem
A fenti megállapítások a 

Hajdú-Bihar megyei Kisipari 
Szövetkezetek megyei vezető­
ségére is vonatkoznak. A me­
gyei KISZÖV mint irányító és 
ellenőrző szerv, 80 kisipari szö­
vetkezetei fog össze. Feladata 
sokrétű. Nemcsak az anyagel­
oszlás, az állandó instruál ás, 
hanem új szövetkezetek szerve­
zése, a meglévők erősítése, a 
termelés gazdaságosságának 
ellenőrzése stb. is a KISZÖV 
feladatkörébe tartozik. Az el­
nökség különböző osztályain, 
így a könyvelőségnél, a terv- 
és munkaügyi osztályon, az el­
látási csoportnál — persze más­
hol is — serény munka folyik. 
A megyei központba az utóbbi 
években sok olyan becsületes és 
jó munkát végző káder került 
be, akik fáradságot nem saj­
nálva, ma is derekasan megáll­
ják helyüket. Sajnos, ahogy 
mondani szokás, a búza közzé 
konkoly is keveredett. Az 
utóbbi hónapokban épp ezért 
sok szó esett a KISZÖV belső

életéről, egyes személyek ma­
gatartásáról és viselt dolgái- 
ról. Az igyekvők és becsületesek 
szembe találták magukat azok­
kal, akik akarva vagy akarat­
lan, a KISZÖV tekintélyének 
lejáraikéra törekedtek. Meg­
romlott a kollektív szellem 
akadozóvá vált egyes osztályok 
között az érintkezés. Az egész­
séges és elvtársias légkör he­
lyett inkább a bizalmatlanság, 
és az intrika kapott lábra. Az 
üzemi értekezleteken nem 
egyszer személyes kérdések 
kerültek szőnyegre, elterelve 
a legfontosabb termelési és 
szervezési problémáról a figyel­
met. Bár a párt segítségével a 
legjobbak gerinces fellépésével 
ez az áldatlan állapot már meg­
szűnt, mégis okulásul szüksé­
ges tisztázni, hogy kik mérgez­
ték hónapokon át a KISZÖV 
ben a légkört? Kik voltak 
azok, akik fontos beosztásukat 
zavaros és jogtalan ügyletek le­
bonyolítására használták fel?

Ungar István az autóügynök
taival. Segítségükkel először 
csak egy használt motor és ta­
rosszéria megvétele körül 
folyt az üzlet. Később azonban, 
amikor a Könnyűipari Minisz­
térium engedélyezte a kocsi át­
építését, tovább mentek egy lé­
péssel. Ungár titokban meg­
egyezett Tapolcai Ferenc bu­
dapesti szerelővel, hogy a ko­
csit nem újítják fel, hanem el­
cserélik. Ungár átadja Tapol­
cainak a Steyer 55-öst ezenki- 
kívtil' plusz 20 ezer foruv.ut, 
amiért cserébe egy Opel Kadett 
személyautót kap. Hogy az úgy 
ne pattanjon ki, kölcsönösen 
megegyeztek, hogy a cseréről
hallgatnak és úgy tüntetik fel

A megyei központ becs ül e- 
íes többsége elsősorban Ungár 
István volt revizorral állott 
bemben. Ungár 1952-ben ke­
rült a KISZÖV kötelékébe. 
Eleinte rendesen és megbízha­
tóan végezte munkáját. Ez az 
tóö azonban nem tartott sokáig. 
A volt Opel Kadett kirendelt- 
tóg vezető és gépkocsi tulaj- 
™os különösen az utóbbi fél 
-vben ugyancsak 'kimutatta a

A szálak egyj?ga fehérét.
steyer 55-ös gépkocsi felújítá- 
a’ Illetve kicserélése körül bo­
tolódnak.
^ Ungár amikor az OKISZ 
;nfdélyezte a Steyer 55-ös fel- 
inasát, Pestre utazott és kap­
hatót keresett, régebbi bará-

a dolgot, hogy a Steyer 55-öst 
felújítás céljából viszik Buda­
pestre. Az egyezség megtörtént 
és cserébe a jó üzletért Tapol-

Te tétlen községből gyakran 
hallunk hírt mostanában, s a 
híradás majdcsak mindig szép 
eredményekről számol be. A 
kis község dolgozói mind a 
mezőgazdasagi munkáik vég­
zése terén, mind pedig ál­
la mmal szembeni kötelezett­
ségek teljesítésében élen jár­
nak. A termelőszövetkezeti 
mozgalom erősítésében, fej­
lesztésében is szép eredmé­
nyek születtek a közelmúlt­
ban és születnek ma is Te- 
tétlenen. Most van folyamat-

♦ ban a II-es típusú Petőfi Ter- 
cai Ungárnak a kifizetésre ke-i ...on • Ai* 1 c . % m0ioszövet!k6zefi csopoit me-rulo 20 ezer forintból 5 ezer lo-J
rint külön részesedést ígért. J

zőgazdasági termelőszövetke­
zetté fejlesztése. A 44 tagból 
10-en mér aláírták a fejlet­
tebb szövetkezeti formába 
való belépési nyilatkozatot.

Tetétlenen április 1-től ösz- 
szesen 43-an léptek a közös 
gazdálkodás útjára, csak az 
augusztus 7-i tsz fejlesztési 
agitáció során 15 fővel gyara­
podott a letétiem termelőszö­
vetkezetek taglétszáma. —• 
Augusztus 8-án pedig már a 
kora délelőtti órákban hár­
man aláírták a belépési nyi­
latkozatot, mindhárman a 
Kossuth TSZ-be kérték felvé­
telüket.

Hatvanezer forintnyi kár
Hogy a szóbanforgó 20 ezer 

forint kifizetése ne ütközzön 
nehézségbe, Ungár különböző 
manipulációkhoz folyamodott. 
Mint revizor hamis számlákat 
állított ki, ezenkívül utasította 
a Mezőgazdasági Felszerelése­
ket Gvártó, valamint a Fémfel­
dolgozó KTSZ-t, hogy 9925, il­
letve 10 ezer forintot az általa 
megadott címekre fizessék ki. 
Ungár itt is csaláshoz folyamo­
dott. Hogy a turpisság ne tűn­
jön fel, úgy tüntette fel a dol­
got, hogy a szövetkezeteknek 
volt szükségük egyes kisiparo­
sok segítségére, és az előbb em­
lített pénz átutalásával, tarto­
zásukat egyenlítik ki. Szó ami 
szó, a végén az egész gépkocsi 
manipuláció 60 ezer forintjába 
került a megyei KISZÜV-nek, 
mivel Tapolcai által leküldött, 
egyébként a Steyer 55-ös papír­
jával futó kocsi már a kezdet­
ben felmondta a szolgálatot és 
állandó javításra szorult.

Ungár ravasz és csalafinta 
játékát természetesen " mint 
már szó is volt róla. a KISZÖV 
dolgozói nem nézték tétlenül. 
Ha lépésről lépésre is, de végül 
mégis kiderítették az egész

Ä Balmazújvárosi Gépállomáson 
Szabó Imre cséplőcsapala az első

i Mióta megindult a cséplés, 
i állandó verseny, egészséges 
I vetélkedés folyik az elsősé­
gért Szabó Imre és ifj. Veress

visszaélést. Csuja Emma. Szabói János, a Balmazújvárosi Gép
elvtárs stb egyben azt is Tel-1 
fedezték, hogy Ungár saját sze-1 
mélyét illetően elsősorban Sán­
dort! Jenő volt főkönyvelőben! 
talált legfőbb támogatásra.! 
Sándorfit sokat látták Ungár-! 
ral sugdolózni, közben megin­
dult a harc az igazság kiderítő-< 
séért. Ungár és Sándorfi, rop 
fedezzék magukat, alaptalan ■ 
híreket terjesztettek becsüle-j 
tes dolgozókról, nyilván azért, 
mivel nem volt Ínyükre, hogy; 
többen is beleláttak a kártyáik-; 
ba. Végül az OKISZ ellenőr­
ző csoportjának és az ÁÉK se-; 
gítségével sikerült lerántani a; 
leplet az egész autó ügyről, egy 
ben a ludasok, eltávolításával; 
elejét venni a kollektív szel­
lem további romlásának.

állomás két kiváló cséplőgép­
vezetője között. Legutóbbi
híradásunkban arról számol­
tunk be, hogy ifj. Veress Já­
nos teljesítményével megelőz­
te Szabó Imrét, s így elnyerte 
a gépállomás legjobb cséplő- 
csapatát megillető vándor-
zászlót. A szerencse azonban 
úgy látszik Balmazújvároson 
elég forgandó, mert néhány 
nap után ismét visszapártolt 
Szabó Imire mellé, s a vándor­
zászló jelenleg újra az ö gé­
pét ékesíti.

Szabó Imre 1500 milli­
méteres gépével idáig 30 va­
gon és 46 mázsa gabonát csé­
pelt el, ezzel az eredménnyel

tervét 86 százalékra teljesí-» 
tette. Ifj. Veress János 
1220-as géppel 24 vagonnál 
tart, mely évi tervének 84 
százalékát teszi ki, eszerint 
versenytársa tehát 2 száza­
lékkal megelőzte őt. Szabó 
Imrét ismét megszerzett első­
ségéhez nagyban hozzásegí­
tette kiválóan dolgozó munka­
csapata, elsősorban a munká­
jukat kifogástalanul végző 
etetők, Tóth István és Zákány 
Ferenc. A verseny első két 
helyezettje mögé közvetlenül 
felzárkózott Zsupos János, a 
megye legjobb arató-cséplő 
gép vezetője, aki 1370-es gép­
pel 22 vagon gabonát csépelt 
el. Teljesítménye különösen 
azért értékelendő, mert csak 
8 nap óta dolgozik cséplőgé­
pen, s e rövid idő alatt csép­
lési tervének már 76 százalé­
kát elvégezte

A megyei KISZÖV, a köz­
pontba befurakodott ingatag és 
kártevő személyek eltávolító- 
ával sokat nyert és sokat erő­

södőt. A hangulat azóta jó, el­
osztóban van a bizalmatlanig,g. 
Ungár István kártevése és a 
vele szemben sokak részéről 
megnyilvánuló opportunizmus, 
nagy lecke volt mindenki szá­
mára. Természetesen a további 

munka érdekében még sek 
teendőre van szükség. Elsősor­
ban az ellenőrzés, a tervezés 
színvonalát kell javítani. To­
vábbi fontos teendő, hogy az 
instruktorok és fő előadók, ha 
csak mód adódik, 'ent. a terüle­
ten nyújtsanak segítséget. A 
helyi tapasztalatok gyűjtése, a 
jobb és elevenebb kapcsolat az 
élettel ugyanis ma már nélkü­
lözhetetlen. Ami a továbbiakat 
illeti, elsősorban a pártszerve­
zetre és az üzemi bizottságra 
vár az a nagy feladat, hogy az

A felemelkedés útján ,
re neveljék a központ doigo-J 
zóit, mindenkor heivi adva aj 
jogos bírálatnak, a hibák bátort 
feltárásának. 2

Az első biztató lépések a ja-2 , 
vulas fele mar megtörtén,ek.| J

ílj belépőkkel erősödnek 
a hajjdúszováti termelőszövetkezetek

Szervezettebb, alaposabb lett az: 
irányítás, nincs baj már azt 
együttműködéssel sem. A rne-j 
gyei szövetség többek között áj! 
főkönyvelőt kapott Tolvaj >Gé-< 
za elvtárs személyében Az ív. 
főkönyvelő a szigorú -end és< 
pénzügyi fegyelem betartása-« 
nak az embere. A különböző] 
osztályok is egyre hathatósabb] 
segítséget nyújtanak már Tóth} 
elvtursnak, a KISZÖV elnöké­
nek. Ha a megyei központ *o- 
vábbra is ezen az úton jár, haj 
a szövetkezet vezetőinek és} 
dolgozóinak véleményét is fi­
gyelembe veszik, akkor mindzn} 
remény meg yan rá, hogy me-j 
gyénk kisipari szövetkezetei; 
az eddiginél is kiemelkedőbb]Vdl d»U CA _ r 1 I

eddiginél is harcosabb éberség- sikereket érnék élj

A Központi Vezetőség jú­
nius 7—8-1 határozata után a 

TSZ-
be 42 dolgozó paraszt lépett 
be. Köztük Tóth István 15 
holdas középparaszt családjá­
val, Mészáros Imre 12 'holdas, 
Győri Károly 10 holdas, B.
Kiss Lajos 6 holdas és még 
lehetne sorolni sok-sok ne­
vet. De ezenkívül új termelő- 
szövetkezet is alakult vasár­
nap Győzelem névvel. Igaz, 
mé-g kicsi, mindössze 10 dol­
gozó paraszt 52 holdon állt 
össze. A tíz tagból azonban 
ót kommunista dolgozó pa­
raszt, akik személyesen is pél­
dát mutattak. Ugyancsak má­
sik termelőszövetkezet is ala­
kult, amely a Kossuth II. tí­
pusú tszcs-ből vált. ki, Uj 
Remény néven, 52 holdon, 12 
taggal. Hajdúszovát már az katj

elmúlt években is szövetke­
zeti község volt és már ed­
dig a község lakosságának 74 
százaléka termelőszövetkezeti 
tag, és a földterület 81 szá­
zalékét nagyüzemi módon 
művelik meg.

Angliában nagy keletje 
van a lengyel befőttnek

Lengyelország 20 ország­
ba exportál gyümölcs- és zöld­
ségkonzerveket. Anglia pél- 
c! I rengeteg kandirozott gyü­
mölcsöt és befőttet vásárol. Az 
afrikai országok közül Eritrea 
és Szudán vásárolja a leg­
több konzervet. A skandináv 
országok főleg a lengyel zöld­
ségkonzervből vásárolnak so-
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Szeptember elsején megnyílik a kétéves
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A Hajdú-BShar megyei 
Malomipari Egyesülés nagy ünnepe

mezőgazdasági szakiskola Berettyóújfaluban
Ez év júniusában a Terme­

lőszövetkezeti Tanács titkársá­
ga felhívással fordult a ler- 
melőzsövetkezetekhez, hogy 
tagjai közül minél többen 
igyekezzenek elsajátítani a 
több termést biztosító mező- 
gazdasági tudományt. A fel­
hívás határozatban mondja ki. 
hogy 1956-ban ezer termelő­
szövetkezeti tagnak kell elvé­
geznie a kétéves mezőgazdasá­
gi szakiskolát, s jelöljön ki a 
tsz-ek közgyűlése minél több 
tagol ennek az iskolának az 
elvégzésére, a tsz fejlődése, 
a terméshozamok növelése ér­
dekében.

A határozat értelmében me­
gyénkben Berettyóújfaluban 
nyílik szeptember 1-én két­
éves mezőgazdasági szakisko­
la, amelyen a mezőgazdasági 
tudomány általános ismerete­
it szerezhetik meg a hallga­
tók. Az iskolára jelentkezhet­
nek a tsz-ek olyan tagjai, akik 
17 életévüket már betöltötték, 
de nem idősebbek 27 évesnél. 
Hasonlókorú egyénileg dolgo­
zó parasztfiatalok is jelent­
kezhetnek az iskola elvégzé­
sére. Az iskolára való felvé­
telhez igazolni kell a jelent­
kezőnek írásban legmagasabb 
iskolai végzettségét, kétéves 
mezőgazdasági gyakorlatát, 
(ezt tsz tag a tsz-től, egyéni

paraszt a tanácstól kaphatja 
meg) vagyoni helyzetét, orvosi 
igazolást egészségi állapotáról. 
Fiatalkorúaknál szüleinek a 
tanulásba való beleegyezését 
is igazolni kell. Azonkívül 
csatolni kell a jelentkezőnek 
a szükséges iratokhoz szüle­
tési és anyakönyvi kivonatu­
kat is. Jelentkezni a mezőgaz­
dasági szakiskolára augusztus 
20-ig lehet.

Az állam a mezőgazdasági 
szakiskolán tanulókat ingye­
nes taníttatásban, élelmezés­
ben részesíti. Lakást, mosást 
és a tanulmányi eredménytől 
függően havi 30—50 forint 
zsebpénzt is biztosít a tanulók­
nak. A tsz tagok részére az 
előző évi munkaegység telje­
sítésüknek 20—30 százalékát 
írják jóvá. Az iskola elvégzé­
se után a tanulók visszamen­
nek termelőszövetkezetükbe 
brigádvezetőnek, munkacsa­
pat vezetőnek, mezőgazdász­
nak, vagy jó tanulmányi ered­
ményeik alapján, községi me­
zőgazdásznak. Jelentkezzenek 
a termelőszövetkezeti tagok 
és egyéni parasztfiatalok mi­
nél nagyobb számban a mező­
gazdasági szakiskolára és idő­
ben küldjék cl a felvételhez 
szükséges irataikat a Berety- 
tyóújfalui Mezőgazdasági 
Szakiskolába.

Tegnap délután az Építők 
Kossuth utcai kultúrhelyiségé- 
ben vették át a Hajdú-Bihar 
megyei Malomipari Egyesülés 
dolgozói a megye kitüntetett 
üzemei közül elsőnek az él­
üzem címet igazoló oklevelet 
és az ezzel járó pénzjutalmat. 
Az ünnepségen az Élelmiszer- 
ipari Minisztérium részéről 
Thernesz Vilmos elvtárs, a Ma­
lomipari Igazgatóság főmérnö­
ke, a Begyűjtési Minisztérium 
részéről Benkő József munka­
ügyi osztály vezető, az ÉDOSZ 
elnöksége részéről Dandár, Jó­
zsef elvtárs vett részt, míg a 
minisztérium Malomipari
Igazgatóságát többek között 
Herold Károly, Langrát Mar­
ton képviselte. A megyei párt- 
bizottság részéről Angyal 
László elvtárs, az SZMT részé­
ről Farkas István elvtárs, a 
megyei tanács kereskedelmi 
osztálya részéről Borsó Ferenc 
elvtárs, az ÉDOSZ területi bi­
zottsága részéről pedig Romi- 
tán Károlyné elvtársim vett 
részt az ünnepségen.

A megnyitó beszéd_ elhang­
zása után Papházi Sándor elv-

VARHATŰ IDŐ­
JÁRÁS: Változó
felhőzet, több fe- 
lé futó zápor, né­
hány helyen ziva­
tar. Időnként
élénk északi,
északkeleti szél. 
A hőmérséklet kis­
sé emelkedik. Leg­
magasabb nappali 
hőmérséklet pénte­

ken 22 — 25 fok között.
CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECEN­

BEN 18.7 C volt a legmagasabb 
hőmérséklet, reggel 11.8, talaj- 
mentén 9 fokot mértek. 2,7 mm 
csapadékmennyiség hullott.
Mindössze fél órán át volt nap­
sütés.

FOGADÓÓRÁK: Tatár Kiss La­
jos elvtárs. a megyei tanács vb. 
elnöke ma délelőtt 10 órától -■ 
ig fogadóórát tort a megyei ta­
nács I. emelet 101. ea. szobájá­
ban. — Dombi Jenöné II. kerü­
leti tanácstag 6 órától a Szotyo- 
ri-tiélepi kultúrháziban, ifj. Hor­
váth Béla III. kér. tanácstag dé­
lután 8 —8-ig a Pacsirta utcai 
általános iskolában, Stass Géza 
111. kor. tanácstag a Pacsirta ut­
cai Iskolában, Dankiai Pál in­
ker. tanácstag. Szűcs József vá­
rost tanácstag délután 5 —7-ig a

Az Országos Filharmónia rendezvénye a Központi Kult úr otthonban
színvonala járult hozzá leqna- sodik részét, mely teljesen köny 
qyobb mértékben az est sikeré- nyű számokból állt. Nyomai éA JELENLEGI maqyar zenei

életnek eqyik legfontosabb felada­
ta az, hoqy lebontsa a kínai nagy­
falat az ún. komoly zene es 
könnyű zene hívöiábora között, 
azaz széles néptömeqekkel sze­
retesse meg a klasszikus na^Y 
alkotásokat és ugyanakkor bizo­
nyítsa be, hoqy szükség van to­
vábbra is ízléses szövegű es ze- 
néjü, könnyű műfajú zenei al­
kotásokra is. ügyesen és ötlete­
sen felelt meg ennek a fontos 
célnak az Országos Filharmónia 
„örökszép melódiák” című ren­
dezvénye. A Gyurkovics Má. iá 
nevével és tehetségével fémjel­
zett műsorban arányosan voltak 
elosztva a legnépszerűbb opera- 
szerzők legismertebb, legjobban 
szeretett számai az ugyancsak 
legnépszerűbb és legízlésesebb, 
legértékesebb zencjü operettek 
részleteivel, dalaival. A szelle­
mes, közérthető hangszereié sü 
Tolvaj szarka nyitány Rossi ni tői, 
a legszebb Leoncavallo, Puccini, 
Bizet és Verdi áriák, kettősök, 
részletek, a virtuóz, ritkábban 
hallott Csengettyűária Delibes 
Lakmé-jából, s a Srauss utáni, 
a bécsi operett másodvirágzásá­
hoz tartozó Lehár, Mjllöcker, 
Suppé s a belőlük élő, kifejlődő, 
de sajátosan magyarrá is váló 
Szirmai és Huszka dalai egy 
hangulatos, jól sikerült este kere­
tében egy táborba egyesítették 
— ha rövid időre is — a köny- 
nyű és komoly zene táborát. 
(Talán csak annyit jegyezünk 
meg zárójelben, hogy lehetett 
volna nagyobb bátorsággal nyúl­
ni a kevésbé ismert, de szintén 
„örökszép melódiákhoz”, így 
például nagy örömmel hallgattuk 
meg a Csengettyű ár iát, de saj­
náltuk a Manón ékszerária el­
maradását s egv-két Csajkovsz­
kij, Borogyin, Musszorgszkíj 
áriát is szívesen meghallgatnánk 
máskor.)

ITT EMLÍTJÜK meg rögtön 
hogy a siker elérésében orosz­
lánrésze volt a kitűnő Gál 
György Sándor konferálásának. 
A rádióból közismert zenés fej­
törők összeállítója, a népszerű 
operakalauz társszerkcsztője és 
írója fölényes tudással, ízléses 
humorral és tömör, találó fogal­
mazással vezette be az egyes 
számokat, s külön kiemelendő 
konferálásánál a közérthetőség, 
a fogalmak biztos és tömör tisz­
tázása, a szemléletesség és szí­
nesség. A műsor második részé­
nek konferálásánál pedig azt is 
megmutatta, hogy nem idegen 
tőle a műsorszámok bejelentésé­
nek könnyedebb, szellemesebb, 
esi» ' ’>b válfaja sem. A szólis­
ták teljesítményének magas

hez. Gyurkovics Mária gyönyö- 
rüszép koloraturszopránja,
szenvedélyes átélőkészsége, Sza­
bó Miklós nemesen zengő hős­
tenorja, Radnay György plánok­
ban és fortékban egyaránt szépen 
hangzó baritonja és Cserhát 
Zsuzsa magas és mélyfekvésben 
egyformán biztosan szárnyaló 
drámai szopránja a magyar elő­
adóművészet magas fokáról tett 
tanúságot. Mindannyiuknál a 
tiszta, szép hanganyag kitűnő 
jellemformáló-készséggel is pá­
rosult, s így az est közönsége 
nem hallhatott hidegen, érzés és 
játék nélkül előadott énekszá­
mokat. S ez annál is inkább di­
csérendő, mivel az „örökszép 
melódiák” műsorszámai — ép­
pen azért, mert örökszépek — 
ezerszer és ezerszer előadott és 
megjátszott áriák, dalok voltak. 
A Kossuth-díjas kiváló művész, 
Gyurkovics Mária s a többiek 
arra is példát mutattak, hogy ho­
gyan kell operettrészleteket te­
le érzelemmel, színességgel és 
kedvességgel, de ugyanakkor 
magas művészi színvonalon is 
előadni.

SZÓLNUNK KELL még Forral 
Miklós vezényléséről s a MÁV 
Filharmonikus Zenekar telje­
sítményéről is. Forrai Miklós­
ban biztos kezű, szuggesztív, 
nagy átélőkészséggel rendelkező 
karmestert ismert meg a közön­
ség, aki virtuóz vezényléssel vit­
te sikerre a nem éppen köny- 
nyü Tolvaj szarka nyitányt, te­
remtette meg a Bajazzók, a Ri- 
golettó, vagy a Tosca komorabb, 
súlyosabb légkörét s, hogy úgy 
mondjuk —■ bölcs humorral, 

meleg érzelmességgel, nagy-nagy 
kedvvel vezényelte a műsor má-

volt nála a professzoros, ke dél y- 
telen merev, száraz vezénylési 
módnak s, hogy a közönség es 
az előadóművészek között olyan 
jó kapcsolat alakult ki, az nagy­
részt neki is köszönhető. Pózta- 
lanok és sallangtalanok voltak 
karmesteri mozdulatai, s ugyan­
akkor biztos kézzel tartotta vé­
gig a zenekart az egész este fo­
lyamán. Nincs jó teljesítmény 
jó zenekar nélkül, s a MÁV Fil­
harmonikus Zenekar teljesítmé­
nyével aláhúzta e tétel helyessé­
gét. Az egyes zenekari részle­
gek, szólók, a vonósok és fúvó­
sok tiszta intonálása és hangzá­
sa, a karmester szándékainak 
jó megvalósítása azt bizonyítják, 
hogy a zenekar változatlanul „jó 
formában” van. Különösen re­
mekeltek a Tolvaj szarka nyi­
tány és Suppé Lovassági indu­
lójának az előadásával.

DICSÉRET illeti meg a Fii- 
harmóniát azért, hogy aránylag 
könnyen és zökkenőmentesen si­
került lebonyolítani az „örök­
szép melódiák”-estet a Központi 
Kultú^'otthonban a Szabadtéri 
Színpad helyett. Csak egy meg­
jegyzésünk van még: nem lehet­
ne-e mér egyszer „örökszép 
mai melódiák” címmel is ösz- 
szeállítani egy műsort? S nem 
volna-e érdemes átlépni egyszer 
a Leoncavallo—Bizet — Verdi-
Puccini—-Wagner vonalat, ezt 
az örökké szép, halhatatlan, bű­
vös vonalat s a nemkevésbé 
szép bécsi operett — Huszka — 
Jacobi —Kálmán vonalat — 
mondjuk — a Székelyfonó, Há­
ry János és a Csínom Palkó fe­
lé ?

BÖGEL JÓZSEF
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SPORT
Miéri hanyagok a debreceni sportköri ?

társ, az egyesülés igazgatója 
ismertette a második negyed­
évben elért eredményeket. Ezt 
követően az élelmiszeripari 
miniszter képviseletében Ther­
nesz Vilmos elvtárs szólalt íel 
és örömmel üdvözölte az egye­
sülés dolgozóit a nagy siker al­
kalmából, majd az élüzem cí­
met igazoló oklevél átadása és 
a további felszólalások után 
pénzjutalmak kiosztására ke­
rült sor. Több mint 10 ezer fo­
rintot osztottak szét a dolgozók 
között. A jutalmazottak között 
van Papházi Sándor igazgató, 
Sajtén Pál műszaki vezető, 
Endrődi Imre főkönyvelő, 
Hortobágy Malomból: Hegedűs 
Géza főmolnár, Varga Ferenc 
főgépész, Varga Emil igazgató, 
a biharkeresztesi malomból: 
Harsányi Lajos hengerőr, Sár­
rétudvariból: Kiss Gyula al- 
molnár, Komódiból: Bán Pál 
főgépész s még sokan mások, 
akik 1200-tól 200 forintig ter­
jedő pénzjutalmat kaptak.

Az ünnepélyt színvonalas kul­
túrműsor, utána baráti hangu­
latban elfogyasztott vacsora és 
tánc zárta be.
Kossuth u. 52 szám alatti isko­
lában, Jenei Sándor városi és 
Szabó László III. kér. tanácstag 
6—8-ig »a Csapó kér ti iskolában. 
Fekete" Béla III. kér. tanácstag 
4— 6-ig a Pacsirta utcai iskolá­
ban, Horváth Gyuláim5. III. kér. 
tanácstag 5—7-ig Kígyó u. 14 
szám alatt, Czibere Zoltán I. ke­
rületi tanácstag 4 — 6-ig a var­
ga-kerti pártszervezet helyiségé­
ben fogadóórát tart.

GABONASZÁRITÁSHOZ és ve- 
t őmia-gt i szt í tásh o z mu nk a-er őket 
keres a Termény raktározási Vál­
lalat, Híd u. 16 szám alatti tele­
pe.

KÖSZÖNETÉT mondunk mind- 
aizokn-ak, akik Szilágyi Sándor- 
r.é elhunyta alkalmával részvé­
tüket nyílvánították. A gyászoló 
család. (x)

HELYREIGAZÍTÁS. A Néplap 
augusztus 7-i számában: Ne en­
gedjük -a rókát címmel cikk je­
lent meg, melynek második ré­
szében sajnálatos félreértés kö­
vetkeztében felcserélődött a ká­
bái Dózsa Termelőszövetkezet 
new a lc-abai Kossuth TSZ-el. A 
Kossuth TSZ-ről megírt eset te­
hát nem a Kosisuth-ban, hanem a 
D ó zsa Termel ősz öve tk eze then
történt.

FELHÍVÁS !
Felhívjuk a Kossuth utcai te­

metőben lévő alanti sírboltok 
tulajdonosait, hogy e felhívástól 
számított 10 napon belül jelent­
kezzenek azok exhumál tatása 
végett, p-itenkező esetben ható­
ságilag lesznek a sírboltokban 
lévő halottak exhumálva: Négyé­
vi Nagy Istvánná 1782—1860. 
Négy esi Nagy Amália 1842— 
1865, Kisorbán János 1796— 
1874 Kisorbán Jánosaié 1799— 
1877. Nagy András 1838—1846. 
Török Irma 1848—1864, Török 
József 1813—1894. Spéri Tiva­
dar 1874 — 1880, Szőke József és 
neje. Szent Anna utcai temető­
ben : Ottó Sándor.

Debrecenben a VIT je VfpHX" 
szerző versenyek iránt altalá­
bán élénk érdeklődés tapasz­
talható. Különösen a fiatalok 
versenyein láttunk nagy lel­
kesedést, de a versenyek ren­
delése is jó volt. Sok debre­
ceni sportkör tartott tömegek 
mozgósításával nagyszerű ver­
senyt, mégis a debreceni 
VTSB-hez az elmúlt hét ve­
géig mindössze 685
eredménylap érkezett, amely­
re már kiadták a jelvényeket. 
A közel kéthónapos időszak 
alatt ez bizony elég kevés. 
Hogy miért? Mert hanyagok a 
debreceni sportkörök vezetői. 
A Bástya sportkörnél már szá­
mosán vettek részt eredmé­
nyesen a VIT-jelvényszerző 
versenyen, de a TSB-hez csak 
két eredménylapot küldött be 
a sportkör. Hasonlóan szomo­
rú a helyzet a Gördülőcsa­
págygyári Vasasnál, ahol gya-

D. HONVÉD —D. VASAS 
2:1 (0:1)

Csütörtökön délután lejátszott 
megyei bajnoki labdarugó-mér­
kőzésén a Vasas Slát fejesgóljá­
val 75 percig 1:0-ra vezetett, 
majd Mészáros II. kiegyenlített. 
Röviddel a befejezés előtt Viqh 
könnyedén rúgott labdáját a ka­
pus elnézte s az a hálóba jutott.

A mérkőzésen a Vasas lelke­
sen, de csapkodva, a Honvéd 
formán alul játszott.

A D. VÖRÖS METEOR 
FELFÜGGESZTETTE 

TÖMÖSVÁRI JÁNOS LABDA­
RUGÓT

Az elimült szombaton a D. Va­
sútépítő—í>. Vörös Meteor lab­
darugó-mérkőzésen Tömösvári 
János, a Meteor játékosa — já­
ték közben — klubtársát, becsü­
letében súlyosan megsértette. 
Ezért a D. Vörös Meteor elnök­
sége Tömösvári Jánost a továb­
bi szerepléstől felfüggesztette, s 
ellene a fegyelmi eljárást meg­
indította. Egyben az elnökség 
Kovács Elek labdarugót megdi­
cséri, amiért a súlyos sértés 
után is lelkesen és becsületesen 
tovább játszott csapata színeiért 

írja szerkeszitőségünkhöa kül­
dött levelében Seres Imre sik. el-

Mozik műsora
VÍG: 3 órás előadási 3, 6 

9 órakor: A félelem bére, előtte 
artista-műsor, a jegyekhez 50 
fillér felár fizetendői Csak 16 
éven felülieknek! — BÉKE: de. 
fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: 
Ki a legjobb ember? du. három­
negyed 4, 6 és 8 ómkor: Ki a 
legjobb ember? — METEOR: há­
romnegyed 3, 5 és egynegyed 8 
órakor: Ki a legjobb ember? 
IFJÚSÁGI: háromnegyed 4, 6 és 
8 órakor: Csapda az erdőben. — 
PETŐFI-KERT: este fél 9 órakor: 
Nyári valcer. — STADION-KERT: 
este fél 9 órakor: Félelem bére, 
Csak 16 éven felülieknek — 
METEOR-KERT: este fél 9 óra­
kor: Eladó kísértet.

Népnevelő-mozik műsora:
Rák ősi-telep: A lányok bele­

szólnak. — Állami Szanatórium: 
Keresem az igazságot. — Pos­
tás Kultúrotthon: Este 6-kor 
háború után. — Fű tőház: Kuimi 
ökör. — Csapókért I.: Liliomfi. 
— Megyei Vándor I. Magyar ta­
nya: Liliomfi. — Megyei Vándor
II. Rákosi Dózsa TSZ: Tör vénye n- 
kívülii lovag. — Megyei Vándor
III. Dombos tanya: Fel a fejjel.

Olvasd
A NÉPLAPOT

NEM RENDEZHETNEK BAJNOKI 
MÉRKŐZÉST

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN
Az elmúlt vasárnap Hajdúbö­

szörményben megrendezett Haj­
dúböszörményi Traktor—D. Ál­
lomás Törekvés megyei bajnoki 
labdarugó-mérkőzés a második 
félidő 39. percében félbeszakadt, 

irt a közönség a pályára men- 
bá ruta Imazni akarta a játék- 

z-etőt, miköz/ben több debrece- 
j álé kost b án t a lm.a,ztak.

A debreceni labdarúgó tér­
ti almi szövetség tárgyalta ez 
yet, megállapította a Hajdubö- 
nrményi Traktor vétkességét, 
ivei nem állított megfelelő 
ndezőséget és a mérkőzés pú­
in elért 1:1 arányú eredmé- 
ét megsemmisítve a két pon- 
: 0:0 gólaránnyal az állomási- 
: javára igazolta. Egyúttal el- 
ndelite a fegyelmi bizottság, 

hogy 1955. évben a Hajdúbö­
szörményi Traktor otthoni mér­
kőzéseit idegenben köteles le­
játszani. A mérkőzésen kiállított 
Varga Sándor játékost négy hét­
re a játéktól, míg a botrány 
okozóit, Ladamér Sándor és Var­
ga Sándor hajdúböszörményi 
lakosokat a pályák látogatásától 
örökre eltiltották.

A MEGYEI
LABDARUGÓ-BAJNOKSÁG

következő, 21 fordulójának egy 
mérkőzését csütörtökön leját­
szották, vasárnap az alábbi ta­
lálkozókat bonyolítják le: Reg­
gel 9 órakor a Stadionban: D. 
Bástya—D. Közlekedési Törek­
vés, 9 órakor a Kinizsi pályán: 
D. Kinizsi — Hajdúböszörményi 
Traktor, 9 órakor Közlekedési 
Törekvés pályán: D. Állomás Tö­
rekvés— D. Dózsa. Vidéken: Be­
rettyóújfalu» Vörös Meteor—D. 
.Vasútépítő Törekvés, Hajdúszo­
boszlói Szpartakusz—D. Vörös 
Meteor, Püspökladányi Törekvés 
— D. Építők.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

E heti toto-tippieink
Moszkvai Lók —CDSZA 2 x 
Bp. Szpart. — Bp. Szikra 1 1
VL. Kistext—K. Sörgyár 1 1
K. Doh.-gyár—Bp. Gyárép. 1 x 
V. Kábelgyár—VL. Kelt ex 2 2
Sz. Iíémsavgyár—Bp. Építők 1 1
Láng Gépgyár—Bp. Építők 2 2
13 p. Dózsa—Bp. Kinizsi 1 1
Bp. Vörös Lob. — Bp. Vasas 2 2
Bp. Törekvés—Bp. Honvéd 2 2
Szigetvári VL—P^csb. x 1 
Pécsi Építők—Szászvár 1 x

ELADÓ h ár másszék r én y, 
rekamié, asztal, szék, 
gyermekágy és egy kifo­
gástalan Csepel 100-as, 
Tündii, Varga u. 32.

FÉREG MENTES jó ki: 
boncsér, mogyorószínü 
kulikabát eladó, Csapó u 
84., emelet.

BÚTOROZOTT szobába 
kvártélyost felveszek, 
Nyíl u. 131.

PIGNICZKY István órás- 
műhelye Csapó u. 29 alatt.

Jó állapotban lévő ka­
rikahajós varrógép eladó, 
Pal lag 23 szám. Tangaz­
daság ifj. Szép József.

apróhirdetés
BÚTOROZOTT szobát 

zongora használattal ke­
resek esetleg ellátással is 
főiskolás fiatalember ré­
szére. Értesítést dr. Trón, 
Sztálin körút 30. alá ké-

BEKÖLTÖZHETÖ lakó- 
mentes kis családi egy 
szoba, konyha, kamarás, 
340 négyszögöl fiatal gyü­
mölcsös eladó (gáz, víz), 
Poroszlal út 72.

GYERMEK mellé fözni- 
tudó mindenest azonnal 
felveszek (idősebbet is). 
Jelentkezni Széchenyi u. 
13. Igazgató.

ÚJ hencser, rekamié, 
Icször matrac eladó, Kál­
vin tér 12 Utolsó ajtó.

ELADÓ egy darab 100- 
as Mátra motor sürgősen, 
Nap u. 23.

EGY 3,5 méteres dió­
furnéros karnis eladó, 
Szappanos u. 12.

KOVÁCS felszerelés el­
adó Hajdúböszörmény, Ki­
rályhágó v. 8.

MODERN kombinált há­
ló, diófa ebédlőszekrény 
jó állapotban olcsón el­
adó. Megtekinthető egész 
nap Mester u. 31. LII. aj­
tó jobbra.

ELADÓ könyvszekrény, 
gyermek mély kocsi sport­
nak is használható, Kos­
suth u. 42. III. ajtó.

T IZED ES MÉRLEG 50 kg- 
09 eladó, Tóthfalusi tér 

7 szám.
ELCSERÉLEM központ­

ban lévő 1 nagy szoba, 
komfortos lakásomat két 
szoba komfortosra Nagy­
erdőre, este leg Böszörmé­
nyi út környékére Kiss, 
Kossuth u. 13.

BERCSÉNYI u. 43 szá­
mú ház beköltözéssel el­
adó. Mellékhelyiség, istál­
lóval.

korlatilaq még csak két fd 
kapta meg a jelvényt — mert 
a sportkör elhanyagolta az 
eredménylapok beküldését a 
Városi TSB-hez. Folytathat, 
nánk a felsorolást, de ehe­
lyett inkább idézzük: többek 
között a gépipari technikum­
ból 146, a református gimná­
ziumból 100: a Könnyűipari 
Minisztérium Debreceni Ipari- 
tanulóiskolájától 133, a 
DMTSK-tól 116, a D. Vörös 
Meteortól 78 eredménylap ér- 
kezett a városi sporthatóság, 
hoz. Ha ezek a sportkörök ve- 
zetői szivükön viselik a VIT- 
jelvényszerző versenyek je- 
lentőségét, akkor a többi deb­
receni sportkörök vezetői mi­
ért becsülik le üzemük dől- 
gozóit sportkörük tagjait 
azzal, hogy lustaságból halo­
gatják az eredménvlaook be- 
küldését!? D. R. VTSB

HÁROM darab 7 hóna­
pos mangalica süldő és 
egy üstház eladó, Saepes­
ség! u. 6.

új sínk őr áld ár Szabad­
ság út 24 szám alatt az 
Apafi utcai villamosmegál­
lóval szemben. Nagy vá­
laszték mindenféle már­
vány, gránit és műkő sír- 
emlé k ékben, Lesziál lított 
árakon. Telefon: 4/7-02.

AH.
GYÖNYÖRŰ nagy korá­

val d hasas koca és négy- 
hónapos keresztezett sül­
dő eladó, Agárdi u. 18.

EGERBEN
bonyolították le a területi ifjú-» 
sági férfi és női úszó bajnokság 
got. A versenyen Debrecen leg- 
jobb ifjúsági úszói is részt vei­
tek, melyen több első helyezést 
értek el. A legjobb eredménye­
ket elért debreceni úszók helye­
zései:

Férfiak. 100 gyors: 1. Szűcs
1:04,4 p, 100 hát: 1. Krausz 
I. 1:13 p. 3. Öry 1:16 p. 100 
mell: 1. Krausz II. 1:21 p. 400 
gyors: 4. Makikai 5:35 p. 200 
pillangó: 1. Gajdos 2:55,3 p. 200 
mell: 1. Krausz II. 2:51,9 p. 200 
vegyes: 1. Krausz II. 2:42 p. 800 
gyors: 3. Makkal 12:05.8 p.
4x100 vegyes váltó: 2. Hajdu- 
Bihar 4:53,8 p. 4x200 vegyes vá|. 
tó: 3. Hajdu-Bihar

Nők. 1Ö0 gyors: 4. Bíró 1:22,7 
p. 200 vegyes: 5. Kertész 3:35 p. 
100 mell: 4. Kígyós 1:36,2 p. 
100 hát: 3. Szabó 1:32,3 p. 400 
gyors: 3. Kertész 6:54 p. 100 
pillangó: 5 Bíró 1:46 p. 4x100 
gyors váltó? 3. Hajdu-Bihar. 4x 
100 vegyes váltó: 3. Hajdu-Bihar.

GEREBEN VERETLENÜL 
ÉLEN ÁLL

Debrecenben a Hunyadi utca 
9 szám alatt a Vasutas Szak- 
szervezet kölönhelyiségóben több 
napja tart már a Maróczy Géza 
emlékére rendezett csillag szerző 
vegyesmesteri sakkverseny. Ti­
zenegy résztvevő között van 
Gereben Ernő nemzetközi mes­
ter is, aki négy forduló után ve­
retlenül élen van. A további sotj 
rend: Berger (Bp. Vörös Lobo­
gó), Hacsak (Bp. Vörös Meteor)
3—3 pont, Filep (D. Haladás), dr. 
Fejér (D. Vörös Meteor), Kalmár 
(D. Vörös Meteor) 2 — 2 pont. dr. 
Bocskor (D. Vörös Meteor), Sí­
pos (D. Bástya), dr. Viszokay (D. 
Bástya), Weinberger (Bp. Vörös 
Meteor*) 1 — 1 pont, dr. Pákozdy 
(D. Haladás) 0 pont. Az első 
négy forduló érdekessége volt, 
hogy 16 mérkőzésből egy sem 
hozott döntetlent.

NÁDUDVARON
nagysikerű lovasversenyt rende­
zett a püspökladányi járási TSB 
a debreceni Méntelep lovasainak 
részvételével. A régi sportpá­
lyán tartott versenynek közel há­
romezer (I) nézője volt. A ver-' 
senyszámok győztesei: Könnyű- 
osztályú díjugratás: Sajben
Nagykálló n. 1. Középosztályu 
díjugratás: Németi Tyúkod n. 1. 
Vadászugratás (110 cm): Czapo 
Mezőnagymiháiy n. 1. Váltóugra­
tás : M o Iniár -—Andirkó—Saj ben 
összetételű csapat. ügyességi 
hajtásban: Nádudvari Vörös Csil­
lag TSZ fogata (hajtotta: Földi
József). Síkverseny (800 m): B. 
Nagy Sándor (Nádudvari Vörös 
Csillag TSZ). Síkversenyben ver­
senyen kívül első lett: Nádasdi 
(Hortobágy— Borsós) . Bemutatót 
tartott nagy sikerrel Vígh Fe­
renc díjlovaglásban, Sztánvi 
Sándor kocsihajtásban s ezen kí­
vül fogatbemutatók voltak. En­
nek során a legnagyobb elisme­
rést a Debreceni Méntelep ötös-' 
fogata aratta, mely Debrecen vá­
ros régi ötösfogatát mutatta be 
eredeti szerszám ozásban és a 
régi hi utóval. A hintót hortobá­
gyi tenyésztésű Nóniusz mének 
húzták, hajtotta: Debreceni Vik­
tor.

Rötrtd sporthíreit
A vasárnapi vasutasnap alkal­

mával a nagyerdei Stadionban 
délután 4 órai kezdettel a Töreki 
vés SE városi választmánya at*

, létikjai versenyt rendez — Szóm- 
baton este fél 8-kor ökölvívó- 
mérkőzéseket bonyolítanak le <a 
Postaigazgalóság Vörös Hadse­
reg úti kézilabdapályáján. Ez al­
kalommal Papp — Budai párhar­
cot láthatnak a megjelentek. — 
Ma délután a Vörös Meteor pá­
lyán 6 órától férfi és női kézi- 
láb dia-m érkezéseket rendé zne k.
— A svéd ifjúsági atlétikai baj­
nokság küzdelmei során S. Pe­
terson 204 cm-rel nyerte a ma­
gasugrást. — A Törekvés városi 
elnöksége rendkívüli ülésen 
csatlakozott a 22. sz. Építőipari 
DISZ bizottságának felhívásához. 
A felhívás folytan mind sikere­
sebben folynak a VIT-jelvény- 
szerző versenyek.

néplap •
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bihar rr egyel 
Pártbizottságának lapja 

Feleifis kiadó :
BARCZ1 GYULA 
Saerkesztfiség :

Debrecen : Tóthfalusi tér 10. 
Terjesztik! a Megyei Posta­

hivatal HlrlaposzWya és a hír» 
- lap-kftáoesltó poslhlvatalok. 
Szabadság Lapnyomda, Debrecen

Hatalmas aszlagok

Ä termi 
lei

'Á közös nagyüzemi 
kodás nemcsak azzal | 
előnyt, hogy többet és 
lehet termelni, hanem 
hogy a dolgozó nép 
támogatja, külön kecl 
nyekkel segíti a mezl 
sági termelőszövetekl 

A szövetkezeteknek f 
kedvezmények közül a 
beket közöljük.

Adókedvezményi
Ä mezőgazdasági 

szövetkezetek kevesebb | 
fizetnek, mint az egye 
melók. Bizonyos kedíj 
nyékét a termelőszöve 
csoportok is élveznek,

A főbb kedvezményi 
következők!

A mezőgazdasági te 
szövetkezetekben a tag 
közös gazdaság után net] 
mélyesen fizetnek jövej 
adót, hanem azt a ki 
daság viseli; A ter.nj 
vetkezeti jövedelemadó 
ja a tagok részére ni 
egységre kifizetett terra 
beni és pénzbeli részi 
amelyből a terményei 
termékek értékét a mf 
kori beadási áron ke 
számítani; Az igv ki| 
tott adóalapnak 10 
kát fizeti a termelő 
zet jövedelemadó címén) 

Ez azt jelenti, hogy 
ha egy család — amelyre 
zőgazdasági ten" 
kezet közös terülelébl 
katasztrális hold jut - 
évben 600 murik; 
szerez és az egy mi 
ség értéke —. a f ind

A debreceni-gugyori 
^ászló dohányos és 1 
Zentan László berni 
tan 12 mázsás hol
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VIRAQZO MEZOQAZDASAQERT
SZAKEMBEREK TANÄCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

1955. VÍII. 13. 
PÉNTEK

Hatalmas asztagok várják a cséplést a gugyori Petőfi TSZ 
egyik szérűjén

Lényegesei megjavult a termelőszövetkezetek jégvédelme
A termelőszövetkezeteik ál­

landó fejlődése az utóbbi 
évek során magával hozta, 
hogy mind több állami válla­
lattal, kereskedelmi szervvel, 
földművesszövetkezettel és 
magán személlyel kerültek 
kapcsolatba. Á jogi ügyekben 
tapasztalatlan vezetők, a sok­
szor bonyolult gazdasági kap­
csolatokban nem mindig tud- 
tag pontosan eligazodni, nem 
ismerték fel a vezetésük alatt 
álló termelőszövetkezet jo­
gait és kötelezettségeit, s ez 
sok esetben hátrányos hely-

A termelőszövetkezeteknek adott 
legfőbb kedvezmények

A közös nagyüzemi gazdál­
kodás nemcsak azzal jelent 
előnyt, hogy többet és jobbat 
lehet termelni, hanem azzal is, 
hogy a dolgozó nép állama 
támogatja, külön kedvezmé­
nyekkel segíti a mezőgazda- 
sági termelőszövetekzeteket.

A szövetkezeteknek adott 
kedvezmények közül a legfőb­
beket közöljük;

Adókedvezmények
A mezőgazdasági termelő- 

szövetkezetek kevesebb adót 
fizetnek, mint az egyéni ter­
melők. Bizonyos kedvezmé­
nyeket" a termelőszövetkezeti 
csoportok is élveznek;

A főbb kedvezmények a 
következőki

A mezőgazdasági termelő- 
szövetkezetekben a tagok a 
közös gazdaság után nem sze­
mélyesen fizetnek jövedelem- 
adót, hanem azt a közös gaz­
daság viseli; A termelőszö­
vetkezeti jövedelemadó alap­
ja a tagok részére munka­
egységre kifizetett természet­
beni és pénzbeli részesedés, 
amelyből a termények és 
termékek értékét a minden­
kori beadási áron kell _ ki­
számítani; Az így kiszámí­
tott adóalapnak 10 százalé­
kát fizeti a termelőszövetke­
zet jövedelemadó címén.

Ez azt jelenti, hogy például 
ha egy család — amelyre a -me­
zőgazdasági termelőszövet 
kezet közös területéből 10 
katasztrális hold jut —, egész 
évben 600 munkaegységet 
szerez és az egy munkaegy­
ség értéke — a terményeket

és termékeket beadási áron 
számolva — 30 forintot tesz
ki, vagyis összesen 18 000 fo­
rintot, akkor ezt a részese­
dést 1800 forint jövedelem- 
adó terheli, amelyet a terme­
lőszövetkezet együttesen fi­
zet ki.

Ugyanakkor az egyénileg 
gazdálkodó dolgozó paraszt 
egy katasztrális hold 10—12 
aranykoronás föld után évi 
226 forintot, egy ló után 500, 
2 ló után 1200, 3 ló után 3000 
forint jövedelemadót fizet. 
Egy tíz holdas 2 lóval dol­
gozó egyéni termelő csak a 
föld jövedelme és a ló után 
3460 forint jövedelemadót fi­
zet, A mezőgazdasági terme­
lőszövetkezetet a közös állat- 
állomány és a közös gazda­
sági épületek után adó nem 
terheli)

Értékesítési
kedvezmény

A mezőgazdasági termelő­
szövetkezet tagjainak a föld- 
járadéka és a bevitt élő- és 
holt felszerelés után járó té­
rítése adómentes. Az alap­
szabály feltételeinek megfe­
lelő háztáji gazdaságnak jö­
vedelmét pedig legfeljebb 80 
forint jövedelemadóval lehet 
megterhelni.

A mezőgazdasági termelő­
szövetkezetek a közfogyasz 
tásra szabadpiacon értékesí­
tett sertéshús, zsír és hentes­

áru után elért árbevétel 
14 százalékát fizetik forgal­
miadéban, míg az egyéni ter­
melő átlag kétszer akkora for­
galmiadót, mint a mezőgazda­
sági termelőszövetkezetek,

Az állami tartalékföldeket, 
valamint az állami földalap­
hoz tartozó épületeket, a 
gazdasági eszközöket és egyéb 
vagyontárgyakat örök hasz­
nálatra, ingyenesen adja a 
termelőszövetkezetek birtoká­
ba, amellyel azok, mint kö­
zös vagyonnal rendelkeznek;

A termelőszövetkezeti ta­
goltnak a földreform során 
juttatott és a közös gazdál­
kodásba bevitt földek után 
még fennálló fizetési kötele­
zettségeit az állam felfüg­
gesztett.

zetbe hozta a szövetkeze­
teket.

A termelőszövetkezetek 
jogvédelméről Béres Sándor, 
a Termelőszövetkezeti Tanács 
titkára tájékoztatást adott a 
Magyar Távirati Iroda mun­
katársának.

Kétezer peres ügy
— Ma már minden terme­

lőszövetkezet számára ked­
vezményes feltételekkel biz­
tosítottuk a jogi képvisele­
tet — mondotta többek kö­
zött —; Eddig több mint 1200 
termelőszövetkezet jogi Kép­
viseletének állandó ellátására 
kötött szerződést a Termelő­
szövetkezeti Tanács a me­
gyei megbízottjai által kivá­
lasztott ügyvédekkel, illetve 
ügyvédi munkaközösségek­
kel; A szervezett jogvédelem 
szükségességét bizonyítja, 
hogy

azóta — fél év alatt ;— a 
termelőszövetkezetek több 
mini 2000 esetben fordul­
tak jogsegélyért a tanács 
megyei jogügyi előadóihoz 
és a megbízott ügyvédi 
munkaközösségekhez;
— A Termelőszövetkezeti 

Tanács megyei kirendeltsé­
geinek jó munkája nyomán 
nagymértékben megjavult a 
termelőszövetkezetek jogvé­
delme; A felmerült ügyekben 
a termelőszövetkezetek köve­
telésének és az ellenük irá- 
ny’Tó kereseteknek összérté­
ke együttvéve több mint 20 
millió forint volt. Ennek kö­
rülbelül felét az illetékes bí­
róságok és döntőbizottságok 
már véglegesen lezárták; A

lezárt jogviták közül a ter­
melőszövetkezetek a perek 
több mint 90 százalékát meg­
nyerték.

Bár nagy eredményekkel 
dicsekedhetünk, de a szocia­
lista jogrend és törvényesség 
a termelőszövetkezetek gaz­
dasági kapcsolataiban -nég 
nem szilárdult meg teljesen, 
még mindig elég gyakoriak a 
jogsértések és szerződéssze­
gések.

Az a tény, hogy a lezárt 
ügyeikben vitatott érték 
több mint 90 százalékát a 
termelőszövetkezetek nyer­
ték meg, azt bizonyítja, 
hogy nem annyira a ter­
melőszövetkezetek, mint 
inkább a velük kapcsolat­
ban álló vállalatok és egyéb 
gazdasági szervek, vala­
mint magán személyek sze­
gik meg törvényes kötele­
zettségeiket. 

Termelőszövetkezeteink sok­
kal inkább törekednek a rende­
letekben és a szerződésekben 
lefektetett kötelezettségeik 
teljesítésére, mint a velük 
kapcsolatban álló vállalatok.

— Feladatunk, hogy a ter­
melőszövetkezetek jogvédel­
mét továbbfejlesszük, ugyan­
akkor előmozdítsuk a terme­
lőszövetkezetek kötelezettsé­
geinek teljesítését is.

Éberen kell őrködnünk 
afelett, hogy az önkéntes­
ség elvét a jogi képvise­
letre szóló megbízatások­
nál megtartsák és a képvi­
seleti költségek kedvezmé­
nyeit a termelőszövetkezetek 
részére biztosítsák;
Kevés súlyt helyeztek a jogi

képviselettel megbízott szer“ 
vek eddig arra, hogy a jogi 
vitákat, pereket a kölcsönös 
kötelezettségek teljesítésének 
szorgalmazásával megelőz­
zék. Munkájukat a jövőben 
ki kell terjeszteni a jogi ta­
nácsadásra és a perek meg­
előzésére. A jogi képviselők 
sokat tudnak segíteni a ter­
melőszövetkezeteknek külön­
böző szerződések kötésénél 
és a szerződések megtartása, 
illetve megtartatása terén.

A döntőbizottságok 
munkája

— Különösen sok a tenni­
való a termelőszövetkezetek 
és a gépállomások x közötti 
szerződések érvényesítésénél: 

A megyei megbízottak és a 
jogászok ne engedjék, hogy 
a termelőszövetkezetek és 
gépállomások kölcsönösen 
elnézzék egymásnak mu- 
lasztásailcat és ne éljenek 
rendeletiben előírt szánk* 
dókkal,

(kötbér, kártérítés), amelyek­
nek célja a szerződéses köte­
lezettségek megtartása. A Ter­
melőszövetkezeti Tanács me­
gyei megbízottadnak el kell 
érniök, hogy

a járási és megyei gépál* 
lomási döntőbizottságok 
munkája jelentősen megja* 
vuljon, a gépállomási dön* 
tőbizottságokat mindenütt 
megszervezzék, s azok va* 
lóban legfőbb őreivé válja* 
nak a termelőszövetkezetek 
és gépállomások közötti 
szerződések megtartásának 

— fejezte be nyilatkozatát 
Béres Sándor)

Termelőszövetkezetek könyvelési
patronálása

A debreceni-gugyori Petőfi Termelőszövetkezetben Szeműn 
László dohányos és társai már fűzik a dohányt. A 
Szemán László bemutat egy dohánylevelet. — Ilyen dohány 
után 12 mázsás holdankénti termést várurik = mondom.

A kora tavaszon a megye 
közgazdasági, pénzügyi és 
számszaki dolgozói körében a 
Magyar Nemzeti Bank dolgo­
zóinak kezdeményezésére
mozgalom Indult abból a cél­
ból, hogy a megye gyengébben 
dolgozó termelőszövetkezetei­
nek számviteli, pénzügyi és 
könyvelési téren segítséget 
nyútsanak:

A patronálási mozgalom ki- 
szélesedésének igen nagy len­
dületet adott a Miniszterta­
nács két hónappal ezelőtt 
megjelent határozata, amely­
nek nyomán ma már megyénk 
területén 109 könyvelési pat­
ronáló 112 termelőszövetkeze­
tet látogatott rendszeresen és 
gyakorlati tapasztalataival se­
gíti a pénzügyi téren még já­
ratlan termelőszövetkezeti
könyvelőket.

A naprakész könyvelés
A patronáló mozgalomban 

részvevők feladatul tűzték ki 
a termelőszövetkezeti nyil­
vántartási és könyvelési 
könyvek pontos és napraké­
szen történő vezetését, a bi­
zonylati elv alkalmazását, a 
pénz- és hitelgazdálkodás 
megjavítását, a jövedelmező­
ség fokozása érdekében a le­
hetséges segédüzemágak fel­
tárását és azok működtetésé­
hez minden szükséges segít­
ség megadását. Jelentős az a 
segítség, amit a patronálok az 
újonnan alakult termelőszö­
vetkezeteknek nyújtanak. Lá­
togatásuk alkalmával ismer­
tetik a hitelek felvételével, va­
lamint törlesztéssel kapcsola­
tos rendelkezéseket, segítenek 
az előírt nyilvántartási 
könyvek beszerzésében, az új 
könyvelőknek megmagyaráz­
zák és beindítják az előírt 
könyvek vezetését. Igen jóté­
kony volt ez a segítségnyújtás 
a nemrégen alakult pocsaji 
Oj Remény, hajdúszováti Al­
kotmány, a görbeházi Üj É'et 
Termelőszövetkezetben. Az
ellenőrző bizottságok tagjainak 
oktatása, ellenőrzési módsze­
rek ismertetése és általában a 
belső ellenőrzés érdekében az 
egész bizottság aktivizálása 
egyik fontos feladata a szám­
viteli patronálóknak.

A lelkes és szorgalmas pat­
ronálási munka nyomán lé­
nyegesen javult) megyénk ter­
melőszövetkezeteinek könyve­
lési helyzete. Az előbbi ne­
gyedévhez viszonyítva 15 szá­

zalékkal emelkedett a napra­
készen könyvelő termelőszö­
vetkezetek száma. Az állan­
dóan naprakészen történő 
könyvelés a termelőszövetke­
zet anyagi megszilárdulásá­
nak a szövetkezeti vagyon 
megszilárdulásának a szövet­
kezeti vagyon megvédésének a 
biztosítéka. De a helyes és 
pontos könyvelés nagy segít­
séget nyújt az előrelátó gon­
dos vezetésnek is. A szövet­
kezet ütemes gazdálkodását, 
felemelkedését, biztosító ter­
vezés, valamint a jövedelem 
szocialista elv alapján történő 
elosztása pedig el sem képzel­
hető naprakész pontos köny­
velés nélkül. A szövetkezeti 
vagyonnak a nyilvántartáson 
keresztül való megvédése nagy 
hatással van a még kívülálló 
dolgozó parasztokra is. Szíve­
sebben lépnek be az olyan 
termelőszövetkezetbe, ahol az 
évi szorgalmas és fárasztó 
munka gyümölcsét megbe­
csülve látják, amint ez törté­
nik a kismarjai Bocskai, ebesi 
Vörös Csillag, hajdúsámsoni 
Dózsa, kábái Dózsa, nagyrábéi 
Petőfi és még sok termelőszö­
vetkezetben, A széleskörű 
patornálási munka eredménye, 
hogy a termelőszövetkezetek 
fokozottabban áttértek arra, 
hogy bevételeiket az elszámo­
lási számlára irányították, a 
kiegyenlítési megbízásokat 
azonnal megadják és ennek 
következtében zárszámadási 
tartozásuk megszűnt. A pat­
ronált termelőszövetkezetek­
nél a sorbanállás is csak idő- 
szakonkén fordul elő és a fo­
lyamatosan befolyó pénzeiket 
a tervek alapján használják 
fel.

A termelőszövetkezeti köny­
velők oktatása terén is ered­
ményt ért el a lelkiismeretes, 
türelmes patronálási munka. 
Ma már általánosan elmond­
ható, hogy a patronált terme­
lőszövetkezetekben a tsz köny­
velők teljesen tisztában van­
nak a könyvek egymással va­
ló összefüggésével és a bizony­
lati elv mindenütt érvényesül. 
A bankszámlák egyezősége 
biztosítva van és a függőben 
lévő tartozások tisztázása is 
megtörtént. Fokozottabban 
rátértek a termelőszövetkeze­
tek a keretutalványok hasz­
nálatára és ezen keresztül a 
raktárkönyvek olyan állapot­
ban vannak, hogy az aratási 
és cséplési eredmények átte­
kinthetően bármikor megálla­

píthatók: Igen komoly ered­
ménye, hogy a tagok elszá­
molási könyve minden terme­
lőszövetkezetben szintén rend­
ben van,

Százezerforsntos 
jogtalan követelés

A termelőszövetkezetek ér­
dekvédelmében is jelentős 
munkát végeztek a patronalá- 
si munkában dolgozók, T ibb 
mint negyedmillió összegű 
olyan kintlévőséget hajtottak 
be, amelyek nagy része már 
irattárban volt és több mint 
fél esztendeje feküdt el a ter­
melőszövetkezetek iratlomjai 
között;

Több mint százezer forint 
összegű vállalati jogtalan kö­
vetelést tisztáztak, amelyet a 
tsz-ek már kifizetésre elfogad­
tak. Erős felvilágosító munkát 
végeztek abban az irányban, 
hogy megszüntessék azt a 
helytelen gyakorlatot, misze­
rint kitöltetlen megbízást ad­
nak a vállalatok, biztosítók 
stb. követelésének kifizetésé­
re. A gazdálkodás a patronált 
termelőszövetkezeteknél ked­
vezően megjavult.

A jő javaslatok
A javulást az eredményezte, 

hogy a mezőgazdasági munka- 
folyamatoknak az eredményeit 
megismerték és tudják annak 
pénzügyileg milyen kihatásai 
lehetnek, mert a patronálok 
állandóan szem előtt tartva az 
elmúlt gazdasági év zárszáma­
dását, figyelemmel kísérik a 
mostani gazdasági év terv­
számait, azt a vezetőség elé 
tárják és így azok a gazdasági 
munkákat is jobban tudják 
irányítani. A patronálok nem­
csak a könyvelés feladatait 
ismertetik, hanem közgazdasá­
gi tapasztalataikat is elmond­
ják.

A hajdúböszörményi Kos­
suth TSZ 40 hízót állított be a 
patronálok javaslatára, a haj­
dúböszörményi II. Kongresz- 
Ezus TSZ homokbányát nyi­
tott, amelynek bevételei már 
a napi kiadásokat teljesen fe­
dezik. A Rákosi telepi Dózsa 
TSZ 28 katasztrális hold 

őszi árpáját lucernával vetette 
felül és azt tavasszal le akar­
ták kaszálni. A patronálok 
szavára hallgatva megvárták 
az aratást és holdanként 12,

mázsa árpájuk termett, amel­
lett a lucerna is megvan. Az 
ebesi Sztálin Termelőszövetke­
zetben a kimaradt legapróbb 
területeket is bevetették Erdős 
Ármin banki dolgozó javasla­
tára úgy, hogy a termelőszö­
vetkezetben nem lesz a télen 
takarmányhiány. Számos eh­
hez hasonló segítségnyújtás 
mellett a polgári járás patro­
náló! a könyvelési munkákon 
kívül segítettek a tsz-eknek a 
cukorrépa sarabolásában is, és 
szoros baráti kapcsolatot léte­
sítettek a termelőszövetkeze­
tek tagságával.

A patronálási munkában 
élen járnak a következő dol­
gozók: Balogh István, egyete­
mi tangazdaság főkönyvelője 
a hajdúszoboszlói Béke TSZ- 
nél, Síró Sándor banki dolgo­
zó az ebesi Sztálin TSZ-nél, 
Alföldi Imre bank fiókvezető 
a hajdúböszörményi Dózsa 
TSZ-nél, Rácz József banki 
dolgozó a nádudvari Petőfi 
TSZ-nél, Fodor György banki 
dolgozó a hajdúnánási Hala­
dás TSZ-nél, Apagyi Lajos 
megyei pénzügyi osztály dol­
gozója a püspökladányi Októ­
ber 12 TSZ-nél, Győrfi Lajos 
megyei élelmiszeripari osztály 
dolgozója a kábái Tolbuchin 
TSZ-nél, Molnár István banki 
dolgozó az újtikos! Űj Erő 
TSZ-nél, Boruzs Ilona banki 
dolgozó a hajdúhadházi Pető­
fi TSZ-nél, Sóskúti Béla MÁV 
igazgatósági dolgozó a hajdú­
sámsoni Dózsa TSZ-nél, Máté 
László MÁV igazgatósági dol­
gozó az ebesi Vörös Csillag 
TSZ-nél, Török Imre pénzügyi 
csoportvezető a hajdúböször­
ményi Ságvári TSZ-nél, Dalmi 
István pénzügyi osztály dolgo­
zója a hajdúböszörményi Elő­
re TSZ-nél.

A könyvelési patronálok 
munkáját a termelőszövetke­
zetek vezetősége nagy öröm­
mel fogadja és sokra értékeli: 
Mindinkább világosan "látják 
a könyvelés fontosságát és he­
lyes vezetés, irányítás, a szö­
vetkezeti vagyonvédelem és 
az alapszabályszerű jövede­
lemelosztás szempontjából.

Ez a megértés és tisztánlá­
tás, valamint a patronálok jó 
munkája egyik biztosítéka a 
termelőszövetkezetek további 
megerősödésének, mely alapja 
a mezőgazdaság szocialista át­
szervezésének.

Kálmán János
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Új traktortípusok segítik a munkát 
a termelőszövetkezeti földeken

A mezőgazdaság gépesíté­
sének fejlesztése céljából a 
Járműfejlesztési Intézetben új 
növényápol ó-vontató 'kistrak- 
tortípusok kikísérletezése
van folyamatban. A KM 18—I. 
és a KM 18—11. új traktortí­
pusokban két egymástól elté­
rő elgondolás érvényesül. 
Mindkét típus egyhengeres, 
kétütemű, résvezérlésű, vízhű­
téses Diesel-motorral műkö­
dik. Az I. típus fekvőhenge­
res, míg a II. típus motorja 
állóhengeres elrendezésű.

Mindkét típus függesztett 
szerszámokra van kialakítva 
és a szerszámok kiemelése 
hidraulikus szerkezettel törté­
nik. Ellátták a traktorokat 
szíj tárcsával, amely cséplőgép, 
szecskavágó, daráló, kalapács­
malom, fűrész stb. meghajtá­
sára szolgál. Továbbá a hajtó­
műben elhelyeztek egy állan­
dó fordulaté hajtótengelyt, 
amely mezőgazdasági gépek, 
mint például fűkaszáló meg­
hajtására alkalmas. A II. tí­
pusú traktornál ezenkívül van 
még egy különálló szabad ten­
gelyvég, változtatható fordu- 
latszámimaL Hajtott tengelyű 
pótkocsik vontatása esetén a 
tengelyvéget a pótkocsi meg­
felelő hajtószerkezetével kötik 
össze s a pótkocsi is meghaj 
tóttá válik.

A II. típusú traktor korsze­
rű konstrukciója azzal, hogy 
számhordozó gerendelyes, far- 
motóros elrendezésű, az uni­
verzális kistraktorofcfcal szem­
ben támasztott követelménye­
ket teljes mértékben kielégíti. 
E fconctrukcióval válik lehet­
ségessé, hogy a talaj megmű­
velésére szolgáló különféle 
szerszámok elől, a gerendely- 
ben legyenek elhelyezhetők, 
szemben a régi, vontatásos 
megoldással. Ebből elsősorban 
az az előny származik, ‘hogy 
a traktorvezető jobban látja 
az előtte elterülő, megműve­
lésre szánt területet. Másod­
sorban a vontatott szerszámok 
a fordulásnál rendszerint nagy 
ivet írnak le, s ennek követ­
keztében a környező növény­
zet megsérül: az elől elhelye­
zett szerszámokkal ez elke­
rülhető. Harmadsorban: a von­
tatott talajmegművelő szer­
számoknál egy másodvezetőre 
van szükség, aki azokat kor­
mányozza: a farmotoros kivi- 
leinél ez a második személy a 
már ismertetett Okokból szük­
ségtelenné válik;

Uj traktortípusaink a mező­
gazdaság széles területén he­
lyettesítik majd az emberi 
munkát, mert a könnyű szán­
tástól a palánta-ültetéséig, a

kukoricakapálástól a cséplésig 
képesek lesznek minden mun­
kát gépi erővel elvégezni. A 
vontatási munkát, amely trak- 
torüzemtoen az üzemeltetés 
mintegy 60 százalékát teszi 
ki, az új gépek a jobb lóerő- 
kihasználás következtében 
gazdaságosabbá teszik.

Az új traktortípusok lénye­
gesen megkönnyítik a munkát 
a termel őszövetkezeti földe­
ken. Gépállomásaink az új 
gépeik révén még több segít­
séget tudnak adni ezután, és 
ilyen módon tovább emelke­
dik a termelékenység, növéke- 
dik a tagság jövedelme.

mm
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Hordják a gabonát a nagyhegyest Oktober 22. Termelőszö­
vetkezetben. A zsákot fogja az autón a 21 eves Szarvas Mi­
hály, alkinek tavaly 420 munkaegysége volt, de az idén sem 

lesz kevesebb.

lilább termelőszövetkezetek alakulnak 
Szlovákiában

Ez év júniusában Szlovakia- 
szerte újabb és újabb termelő- 
szövetkezetek alakultak.

így például Veselé község­
ben (Piestany járás) 15 paraszt 
elhatározta, hogy megalakítja 
a harmadik típusú termelőszö­
vetkezetet. , , .

Dőlné Lopasovo községben 
néhány nappal ezelőtt 12 pa­
raszt döntött a termelőszövet­
kezeti gazdálkodás mellett.

Dőlné Ricove községben 34 
kis- és középparaszt 300 hek­
táron alakított termelőszövet­
kezetet. Lietava községben 33 
paraszt 180 hektáron kezdte 
meg a közös gazdálkodást. 
Ezenkívül Ponika, Velke Ozo- 
rovee, Visnove Horovce és 
egyéb községekben alakult jú­
nius folyamán termelőszövet­
kezet.

Sulgárra már vasbetont is exportál
Bulgária július közepén szál-I binátjában készüli vasbeton 

lított először külföldre vasbe- első külföld, szállítmányát To- 
tont. A „Lenin“ kombinátban, rökorszag kapta.
Bulgária első kohászati kom-

A közösben dolgozni dicsőség

1958-ban indul meg 
a vasútforgalom 

a hatalmas 
Jangce-hídon

A Jangce-folyón, Kína leg­
nagyobb folyóján átvezető 1200 
méter hosszú emeletes acélhíd 
építése jól halad. Vang Csu- 
csien főmérnök, az építés ve­

zetője szerint a vasútforgalom 
a hídon még 1958 vége előtt 
megindulhat, egy évre rá pedig 
a gépkocsiforgalom is megin­
dul, Kínában már negyven év­
vel ezelőtt is tervezgettek egy 
Jangce-híd építését, amely 
Észak- és Dél-Kínát összekö­
tötte volna. A gigászi tervet 
azonban csak a felszabadult 
nép tudja megvalósítani.

Az Azovi-tenger mentén 
édes madárdal szól a szántó­
földek felett. Éjjel-nappal 
zúgnak a traktorok. A szár­
nyaló gondolatok, merész al­
kotások ideje ez. A Sztálin 
kolhoz irodájában szól a rá­
dió. Moszkva... Itt rádió 
Moszkva. „A pá. t hívó szavá­
ra 30 000 városi dolgozó in­
dult falura.“

— Lennék csak 20 évvel 
fiatalabb! De szívesen lennék 
mégegyszer „egy a huszonöt- 
ezerből!“ — sóhajt fel tméla- 
bús-derűsen a kolhozelnök.

Litovesenko, a Herszom-te- 
rületi Sztálin kolhoz elnöke a 
kolhozmozgalommal elválaszt­
hatatlanul összefonódott életé­
ről beszél a Pravda tudósítói­
nak:

„Azokban az években, ami­
kor a parasztság zöme a kö­
zös gazdálkodás útjára lépett, 
a párt felhívására 25 000 vá­
rosi munkás sietett a falu se­
gítségére. Én is egyike vol­
tam a huszonötezernek.

„A dnyepropetrovszki Kom- 
mintern gyárból jöttem. Azért 
küldtek, hogy segítsek meg­
szervezni a közös gazdálko­
dást“, így mutatkoztam be, 
amikor hideg télidőben meg­
érkeztem a Herszon-területi 
Novo-Grigorjevka faluba. 
Még azon a télen, népes pa­
rasztgyűlésen megalakítottuk 
a kolhozt. Neve: „Az élet kez­
dete“ lett. Engem választottak 
meg elnökéül. Kolhozunk gya­
rapodott, erősödött és nevé­
hez méltóan valóban megve­
tette az új élet alapját a falu­
ban. A fculálkok persze min­
dent elkövettek, hogy felbom­
lasszák közös gazdaságunkat, 
Névtelen fenyegető leveleket 
küldözgettek, provokációs hí­
reket terjesztettek, végül odáig 
vetemedtek, hogy felgyújtot­
ták a gabonaraktári... Azóta 
negyedszázad telt el. Szovjet 
hazánk élenjáró ipari és kol­
hoz hatalommá vált. A kol­
hozok virágzó, gépesített me 
zögazdasági nagyüzemek let­
tek.

Közben velem is sok min­
den történt. Elvégeztem a me­
zőgazdasági technikumot, do! 
goztam, mint agronómus, 
majd a háború után, amikor 
leszereltem, mint párttitkár, 
ezúttal már itt a Sztálin kol 
hozbam. 1948-ban a kolhoz el­
nökévé választottak.“

... A Sztálin kolhoz közel 
15 000 hektáron gazdálkodik. 
Az Azovi-tenger partjától mé­
lyen a sztyeppébe nyúlnak 
dúsan termő gabonaföldjei, le­
gelői, szőlői, gyapotültetvé­

nyei. Hét tejgazdaságban 1700 
szarvasmarhát, baromfitelepén 
több mint 10 000 pulykát, tyú­
kot és libát tart. Juhállomá­
nya 10 000 darab. A legtöbb 
finomgyapjas aszkániai fajta. 
Tavaly vagy 445 mázsa gyap­
jút adott be..:

A párt újra falura szólítja 
a legjobbakat. De ezúttal nem 
azért, hogy megmutassák a 
közös gazdálkodás előnyeit. A 
szovjet kolhozok már bebizo­
nyították, hogy az összefogás, 
a közös munka a paraszti fel- 
emelkedés igazi útja. Más út 
nincs. Nincs az összetartó kö­
zösségen kívül még egy olyan 
erő, amely képes lett volna 
véghez vinni azt a „csodát, 
amelyről K. P. Orlovszfcij, a 
Mogilev-területi Pirkadat kol­
hoz elnöke számolt be ugyan­
csak a Pravda hasábjain,

Összefogásban

zésnek megfelelően előírják, 
hogy 1960-ig 1 700 000 000
mázsára kell növelni a sze­
mestermények termelését -— 
részben szüzföldek -hasznosítá­
sa, részben a termésátlagok 
emelése révén — s ehhez ké­
pest szabják meg a száz hek­
tár szántóföldre eső terme­
lést; a párthatározatok előír­
ják az állati termékek terme­
lésének megkétszerezését, s 
ennek fő útját a kukoricater­
melés nagyarányú növelésé­
ben jelölik meg.

Az élenjáró kolhozok, mint 
láttuk, máris elérték a párt- 
határozatokban előírt szintet. 
Az a fejlődési ütem, amelyet 
az SZKP határozatai előírnak, 
igen gyors, de — mint majd 
2 kolhozelnök beszámolójából 
is látni fogjuk — mindegyik 
kolhoz számára elérhető. A 
szovjet mezőgazdaságnak,
amely a kollektivizálás óta a 
rohamos fejlődés nem egy ki­
emelkedő példáját mutatta, 
ehhez megvan a megfelelő 
anyagi és technikai bázisa.

A felemelkedés útja

A tehenészeik a. nagyhegyest Október 22. Termelőszövetke­
zetben. Tóth Julianna. Karádi Mária, Karádi Jánosné, Tóth 
Lajos, akinek tavaly ás0 munkaegységet írtak a javára,

az erő
.Emlékszem kolhozunk első 

háború utáni közgyűlésére. A 
belorussz föld romokban he­
vert. Kolhozgazdaságunkból 
semmi sem maradt. Miskovice 
falu, ahol születtem, s ahol 
1918-ban a kommunista párt 
tagja lettem, s ahol a polgár- 
háború idején partizán oszta­
got vezettem, porrá, hamuvá 
lett. A közgyűlésen, amely 
1944 első napjaiban folyt le, 
választottak meg a Pirkadat 
kolhoz elnökének:: j Hogy 
megváltozott azóta a kolhoz 
és az egész falu. Nem ismerne 
rá, aki azóta nem látta. Vala­
hogy furcsa is már nekünk, ha 
Miskovicet falunak nevezik ... 
Együttes erővel, kemény mun­
kával emelkedtünk újra fel­
jebb és feljebb. 1950-ben a 
kolhoz pénzjövedelme 1 264 000 
rubel volt, 1954-ben pedig 
már több mint 8 300 000 rubel.

Hruscsov elvtárs a párt 
Központi Bizottságának januá­
ri teljes ülésén megmagyaráz­
ta: ahhoz, hogy az ország 
egész lakosságának még a tu­
dományos normákhoz mérten 
is -mindkenlképpen kifogásta­
lan élelmezését biztosíthassuk, 
országos viszonylatban az 
szükséges, hogy száz hektár 
szántóföldre, rétre és legelőre 
átlagban 20 darab szarvasmar­
ha, évente 27 mázsa hús és 
260 mázsa tej stb. jusson

A mi kolhozunk azok közé 
a gazdaságok közé tartozik, 
amelyek ezt a termelési szin­
te* már túl is szárnyaltak 
1954 ben nálunk száz hektár 
fczantrlö'cire, rétre és legelőre 
26 darab szarvasmarha, 233 
mázsa tej és 36 mázsa hús ju­
tott. Tehenenként átlag 3284 
kilogramm tejet fejtünk, dü­
hönként 3,4 kg gyapjút nyír­
tunk. Anyakocáink átlag 19 
malacot fialtak, tojóink átlag 
146 tojást tojtak a múlt esz­
tendőben.

Büszkék vagyunk ezekre az 
eredményekre. S ez úgy érten­
dő, hogy még nagyobb ered­
mények elérésére is képesek 
vagyunk.“

... A párt újra falura szó­
lítja a legjobbakat. De ezúttal 
már azért, hogy a falunak a 
szocializmus útjáról most se­
gítsenek a kommunizmus út­
jára lépni, megtenni rajta az, 
első lépést, -megteremteni az 
élelmiszer- és könnyűipari 
nyersanyagbőséget.

Az 1953 óta egymást köve­
tő szovjet mezőgazdasági párt­

áiét évvel ezelőtt a lenin- 
grádi állami egyetem elvég­
zése után kértem, hogy küld­
jenek a lening rádi kerület 
egyik viszonylag „elmaradó“ 
gazdaságába. így kerültem a 
Dimitrov kolhozba. Akkoriban 
sokan feltették a kérdést: le­
het-e egy gazdaságot két-há- 
rom év alatt fellendíteni?“ — 
írja J. Omelcsenko kommunis­
ta kolhozéinak a Pravdában.

„A tapasztalatok után — 
erősíti Omelcsenko — meg­
győződésem, hogy ennyi idő

alatt bármelyik kolhozt az 
élenjárók közé lehet emelni, 
ha vezetői jól értenek a szer­
vezéshez és szívvel-lélekkel 
végzik a dolgukat.

Persze, minden kezdet ne­
héz. Nekem sem volt könnyű 
dolgom eleinte. De azt mind­
járt láttam, hogy vannak olyan 
emberek a kolhozban, akik­
nek segítségével mindent el­
érhetek. Nem csalatkoztam. 
Az alábbi táblázat mutatja 
kolhozunk gyors fejlődését.

A kolhoz jövedelme 
(ezer rubelben)

Munkaegységekért a kolhoz­
tagoknak kifizetve (ezer 
rubelben)

Egy tehénre eső tejhozam 
(kilogramm)

N. Sz. Bojkova fejőnő ta­
valy egymaga 15 000 rubelt 
keresett csak készpénzben.
Sok család, amelynek két-há- 
rom tagja dolgozott, húszezer 
rubelt is kapott kézihez. 1954 
óta havi segélyt juttatunk az 
idős, munkaképtelen kolhoz­
tagoknak.

Sokan kérdezik, mi kolho­
zunk sikereinek titka. Nem 
ördöngösség, bárki utánunk 
csinálhatja. Kezdem azzal, 
hogy nálunk mindenki a ma­
gáénak érzi a közöst. A kol­
hozvezetőség és a pártszerve­
zet mindent megtárgyal a tag­
sággal. No meg jól eltaláltuk 
azt a gazdasági ágat, amelyik 
a legjövedelmezőbb, s amely­
nek révén a többit is tovább 
tudjuk fejleszteni.

Miután kolhozunk nincs 
messze Leningradtól, a beadá­
si kötelezettségünket és saját 
szükségletünket fedező ke­
nyérgabona megtermelése mel­
lett különös figyelmet fordí­
tunk a zöldségtermesztésre és 

tejelő állattartásra. Kiszá­
mítottuk, hogy az utóbbira 
fordított minden 1 rubel költ­
séggel több mint 2 rubel be­
vételt biztosíthatunk. így vált megvitatjuk 
ez a gazdasági ág kolhozunk 
fő jövedelmi forrásává.

1953 1954 1955 (tervezett)

1340 3087 5904

420 1570 2805

2000 2548 3100
zottan így van, mert ilyen kol-
hozókban a káderek helytelen 
kiválasztása következtében 
gyakran változnak a vezetők“ 
— olvassuk egy Pravda cikk­
ben. A cikkíró, P. Szvecsnyi- 
kov, a Kubany kolhoz elnöke. 
A Krasznodar határterületi 
mezőgazdasági igazgatóságról 
szólította falusi vezető mun­
kára a párt hívó szava. A párt 
küldötte beváltotta a Kubany 
kolhoz tagságénak reményeit. 
Egy-kettőre megindult az 
egészséges erjedés. A kolhoz, 
vezetőségébe ügyes szervező­
ket, munkában és magánéle­
tükben egyaránt példamutató 
embereket választottak be, 
olyanokat, akik a termelés 
minden csínját-bínját alapo­
san ismerik. S míg azelőtt a 
kolhozéinak többnyire egyma­
ga döntött a felmerülő kérdé­
sekben és határozatát legfel­
jebb jóváhagyás céljából vitte 
a vezetőség elé, addig most a 
vezetőség a szó igazi értelmé­
ben kollektív vezető szerv 
lett.

„A termelés, a kultúra, a 
mindennapi élet minden fon­
tos kérdését két hetenként 

vezetőség ülé­

sén — írja Szvecsnyíkov á 
Pravdában. — A pártszervezet 
segítségével először is hozzá­
láttunk a növénytermelő bri- 
gádvezetők és az állattenyész­
tő telepvezetők munkájának 
megjavításához. Ugyanis nagy­
mértékben tőlük függ a leg­
fontosabb: az, hogy milyen 
mennyiségű és minőségű mun­
kával járul hozzá a közös gaz­
daság fejlesztéséhez a kolhoz 
minden egyes tagja. A terme­
lés legnehezebb és leglénye­
gesebb pontjaira kommunistá­
kat és pártonkívüli szakembe­
reket állítottunk. Addig 
ugyanis sok kommunista má­
sodrendű feladatokat látott el,- 
mindenféle irodai munkát 
végzett, Most 77 párttagból 
70-en növénytermelőbrigád­
ban, vagy állattenyésztőtele« 
pén dolgoznak;

A tapasztalat azt mutatta, 
hogy a gazdaság jelen követel­
ményei mellett a megállapí­
tott munkaegység-minimum 
nem elégséges. A közgyűlés 
ezért új minimumot állapított 
meg: 150 munkaegységet a 
nők, 300-a-t a férfiak számára; 
Voltak nálunk egyesek, akik 
ledolgozták az előírt minimá­
lis munkaegységet — de úgy, 
hogy csak a nagy nyári dolog­
időben vettek részt a közös 
munkában, amikor legköny- 
nyebb sok munkaegységet sze­
rezni. Ezek a kolhoztagok a 
maguk hasznát nézték, mégis 
egyformán részesedtek a bri­
gád prémiuméból azokkal, 
akik egész éven át szorgalma­
san kivették részüket a közös 
munkából. A tagság határoza­
tot hozott: a terméshozam és 
állati hozam terv túlteljesíté­
séért járó prémiumban csak az 
a kolhozparaszt részesülhet, 
aki márciustól novemberig 
havonta legalább 26 napot dol­
gozott. A nőknél havi 22 nap 
a követelmény,

A Kubany kolhozban ta­
valy minden munkaképes kol­
hoztag átlag 450 munkaegysé­
get szerzett, a munkaegységre 
járó természetbeni részesedés 
pedig két és fél annyit tett 
ki, mint 1951-ben.

Minden kolhoz gazdasága 
a szüntelen fejlődés nagy le­
hetőségeit rejti magában. A 
gazdaságilag gyengébb kol­
hozokban ezek a lehetőségek 
még kiaknázatlanul hevernek; 
A Szovjetunió Kommunista 
Pártjának és a kormánynak 
fontos intézkedése, amely a 
kolhozokat tapasztalt szerve­
zőkkel erősíti meg, elő fogja 
segíteni, 'hogy minden kolhoz 
rövid idő alatt sikeresen meg­
valósítsa a mezőgazdasági 
párthatározat célkitűzéseit;

A vezetőség a 'közgyűlés ha­
tározatának megfelelően min­
dig a legfontosabb munka- 
területekre összpontosította a 
kolhoz erőit. Például 1953-ban 
a tejgazdaságba irányítottuk 
a legjobb embereinket. 1954- 
ben, amikor ez a gazdasági ág 
már szilárdan állt a lábán, 
arccal a zöldség- és burgonya- 
termelés felé fordultunk.

Ebben az időben kezdtek so­
kan visszatérni a faluba, von­
zotta őket a kolhoz. Az utób­
bi két esztendőben több, mint 
százan léptek be kolhozunkba, 
közülük ötvenen az év első 
hónapjában...“

„Egy új elnök mindig a 
_ . közfigyelem célpontja. Elrna- 

batározatök ennek a célkitü- radó kolhozokban pedig foko-
földest Rákóczi termelőszövetkezetben már 40 mázsi 

málnát szedtek le és 30 000 forintot kaptak érte,

MI. ÉVFOLYAM
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éta, hogy Parana ni 
békeszerelő népekI 
senlelk eredményét} 
írták a koreai fed 
egyezményt. A fe| 
a béke erőinek ha 
zekne volt.

A gyermekek —1 
virágai — már kél 
házban latonak, al 
nem töltik a nedl 
mellen óvóhelyek« 
tan tanulnak, nel 
minduntalan az [ 
repülőgépek közel| 
szirénáik bugását.

A parasztok ell 
sok százezer bői 
és bátran dolgozni 
elárasztott rizsfö'ldi 
Koreában a háti 
napja egyben aj 
első napját is jele 
ni kellett volna, i| 
vedéllyel fogtak 
népi hadsereg íkatd 
szagban nemcsak] 
tüntették el a vá| 
sok ezer új házat í 
Helyreállították a| 
víztárolókat, az 
dezésóket, a va.4 
és a sok-sok hidal 
tik az ipar;

A béke gazdag<J 
csöziik a nép száma 
nos, ez még nem] 
csak fegyverszünet]

Dél-Koreából 
tetés hallatszik, 
hogy Li Szín Mai] 
logos hadosztály t 
létben. Dél-Korel 
nagyszámú hadserl 
Koreai Népi DJ 
Köztársaság elleni 
agresszív háború 
volt. A dél-koreai I 
nemrégen rendeleti 
hogy a most végza 
sokat és a „nem 1 
előmenetelt tanúsít 
katonai szolgálata

A békeszerető < 
godalommal hall 
szöuli rádió adásai 
dió naponta arra 1 
szűntessék meg a | 
verszünet betartás 
bizottságot és ind 
tesztes hadjáratot f

A koreai fegyvi 
iraényt keltett a nj 
tővé tette, hogy a| 
dóst diplomáciai 
oldják meg, ahol 
világbéke érdekei 1

A koreai kérdi 
még mindig függi 
országban nem bíl 
tartós békét, nd 
meg Korea demol 
polcon történő eg|

A békeszerető 
erőfeszítéseket teli 
megoldására. Mif 
bem a genfi értek!
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